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mecanic, pînă ieri, peste
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’ păioasele au început 
isă dea în pîrgă și 
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- ză din plin la recol-
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încărcare de pe 
| cele trei brațe ale j Dunării au plecat

INTR-UN RITM SUSȚINUT!

La baza de recepție a cerealelor din Urzicenl, au sosit camioanele cu 
cereale. După analizele calității, grîul se depozitează în magazii, 
în clișeu : colectivistul Marin Tudor din comuna Gîrbovi, raionul 

Urziceni, delegatul gospodăriei predă primul transport al zilei
Foto: NICU VASILE

Mecanizatorii din 
M.T.-urile regiu- oucureșii ?ii Bucure?ti

i------------------- ! în campania de re­
coltare a cerealelor realizări deosebite. 
Folosind la maximum capacitatea de 
lucru a combinelor, sprijiniți îndea­
proape de către brigăzile de cimp ale 
colectiviștilor care ----- * —
locurile 
recoltat
113.000 ha. cu grîu și secară. De a- 
semenea,
orz. Raionul Videle este cel de al doilea 
raion care a recoltat în întregime or­
zul. Cele mai mari suprafețe s-au re­
coltat în raioanele Lehliu, Zimnicea, 
Drăgănești, Urziceni și Turnu Măgu­
rele.

In gospodăriile colective și gospo­
dăriile de stat din regiunea București 
s-au treierat pînă acum orzul și grîul 
de pe mai bine de 50 la sută din su­
prafața recoltată. (Agerpres)

combinele, secerătorile legători și alte 
mașini agricole de mare randament. 
Astfel, unitățile agricole socialiste din 
raioanele Sînnicolau Mare, Arad, Ti­
mișoara, Deta au recoltat pînă în sea­
ra zilei de 4 iulie grîul de pe mai bine 
de 15 000 ha. și orzul de pe o supra­
față de peste 16 000 hectare. Peste 40 
la sută din recolta de orz a fost tre­
ierată. Terenurile de pe care s-au strîns 
paiele sînt imediate arate. (Agerpres)

regiunii Iași. La gospodăria de stat Răz- 
boieni — prin folosirea cu pricepere a 
forțelor și mijloacelor existente — s-a 
recoltat în ultimele zile aproape jumă­
tate din cele 200 hectare ocupate cu 
orz. Strângerea acestei culturi a început 
de asemenea, la gospodăria colectivă 
Bivolari, raionul Iași, precum și în nu­
meroase gospodării colective din raioa­
nele Pașcani, Huși, Vaslui.

AZI
Alte tipuri de mobilă

a-BAIA MARE (coresp. R. 1.). — în 
cest an întreprinderile producătoare 
de mobilă din regiunea Maramureș an 
introdus în fabricația de serie peste 10 ti­
puri noi de mobilă. Astfel, recent a fost 
pusă în vînzare prin magazinele din Baia 
Mare și Satu Mare mobilă pentru dormi­
toare din tipurile „Maramureș" ț’ 
no-lemn“, produse de întreprinderea 
lemnului" din Satu Mare și respectiv 
treprinderea „Cloșca" din Baia Mare.

și „Teh- 
„Arta 

în-

șws--*•••

■------------------- : Mecanizatorii din
Timișoara gospodăriile agrico-limișoara le de stat și S.MT.

-------------------1 din regiunea Banat, 
lucrează în ritm susținut la recoltarea 
păioaselor. Ei folosesc din plin toate

tarea păîoaselor. Fruntașe sînt gospo­
dăriile colective din raioanele Aiud, 
Gherla și Turda. în vederea strîngerii 
păîoaselor intr-un timp cit mai scurt, 
gospodăriile agricole de stat și colecti­
ve au pregătit din timp toate mașinile, 
s-au aprovizionat cu combustibil, saci, 
sîrmă pentru balotarea paielor etc. La 
recoltarea păîoaselor în acest an lucrea­
ză peste 2 000 tractoare, 900 combine, 
610 batoze, un număr însemnat de prese 
pentru balotat paie. Colectiviștii se stră­
duiesc să termine recoltarea în maxi­
mum 10 zile.

La o bază dc recepție din Bărăgan

primele șlepuri destinate transportului 
cerealelor din noua recoltă. Fiecare are 
o capacitate de cîte 50—100 vagoane. 
Pregătirea s-a făcut din timp. Călăuziți 
de lozinca „Nici un bob risipit din 
noua recoltă", muncitorii și navigatorii 
au făcut reparații de cea mai bună ca­
litate. Față de anul trecut numărul 
șlepurilor ce se vor folosi la transportul 
cerealelor a crescut de la 15 la 20. Pen­
tru asigurarea unui ritm de lucru in­
tens în timpul campaniei au fost or­
ganizate echipe de docheri în toate 
punctele de încărcare și descărcare, 
care vor lucra în 3 schimburi, iar la 
bazele de recepție toate utilajele în sta­
re de funcțiune.

Construcția unor complexe 
comerciale la Tg. Mureș

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). — In scopul 
mai bunei deserviri a cumpărătorilor, în 
diverse localități din Regiunea Mureș* 
Autonomă Maghiară au fost deschise noi 
unități comerciale. Astfel, la Tg. Mureș 
s-a construit un bloc comercial în cartie­
rul Secuilor Martiri și un magazin ali­
mentar cu autoservire pe strada Lungă. 
In același oraș a început construcția unor 
complexe comerciale modeme în cartiere­
le, Libertății și Mihai Viteazu.

Noi complexe comerciale au mai fost 
construite Ia minele Bălan și în cartierul 
Gerbuș din Reghin. La Gheorghieni a 
luat ființă un bufet expres și un magazin 
de textile.

Tot în acest an se va construi un com­
plex comercial Ia Tîrnăveni și se va mai 
deschide un magazin alimentar cu auto­
servire și un bufet expres Ia Miercurea 
Ciuc, precum și alte magazine la Reghin, 
Toplița, etc.

Sporește producția de ape minerale

Cerințele sporite ce se înregistrează în 
consumul apelor minerale fac necesară 
luarea de către industria alimentară, a 
unor noi măsuri privind creșterea capaci­
tății de îmbuteliere.

Astfel prin executarea lucrărilor de ali­
mentare cu apă dulce a stației de îmbu­
teliere de la izvorul de ape minerale Bo- 
doc, s-au creat condiții pentru realizarea 
în trimestrul III al acestui an a unui 
plus, față de plan, de cea. 900.000 I. apă 
minerală.

La Malnaș, s-a dat în exploatare izvo­
rul de apă minerală recent captat. Tot 
aici sînt în curs lucrări care vor fi ter­
minate chiar în această lună și care vor 
permite realizarea unei cantități suplimen­
tare de cca. 20 tone acid carbonic.

Cercetări arheologice
GHEORGHIENI (coresp. R.I.). — Sub 

îndrumarea Academiei R.P.R., un grup de 
cercetători de la Muzeul raional Gheor­
ghieni, condus de muzeologul dr. Ștefan 
Molnar, a întreprins recent cercetări arheo­
logice la castelul Lăzarea, construit în se­
colul XVI. în urma săpăturilor efectuate 
la castel, s-a descoperit vestita „Temniță 
cu coase0 de la Lăzarea cu mai multe 
celule sub ea. Au fost identificate și locu­
rile bordeielor iobagilor de la curtea cas­
telului, situate pe malul eleșteului. în sfîr-

Colectiviștii din comuna Almaj, raionul Craiova, acordă o deosebită 
atenție pregătirii terenului în vederea însămînțării culturilor duble. 
După ce terenul a fost arat, pe tarlaua de lingă gospodărie au intrat 
tractoarele și semănătorile. în clișeu : tractoristul Anghel Nicolaie 

de la S.M.T. Cîrcea Ia semănatul porumbului pentru siloz
Foto : A. CONST ANTINESCU

Drumurile ce duc la baza de re­
cepție a cerealelor din Urziceni, si­
tuată în inima Bărăganului, sînt 
deosebit de animate în zilele aces­
tea. Semnele speciale de circulație 
indică tractoarelor cu remorci, ca­
mioanelor și căruțelor încărcate cu 
saci de grîu din noua recoltă, cir­
cuitul de descărcare, laboratorul de 
analiză, podul basculă, ieșirea din 
incinta bazei. Totul se desfășoa­
ră aici cu precizie de ceasornic. Gra- 
ficul-orar de primire a cerealelor 
este întocmit cu multă minuțiozita­
te. Pe lîngă planificarea transportu­
rilor din diferitele comune ale ra­
ionului, pe zile el cuprinde chiar și 
orele de sosire a camioanelor, timpul 
destinat descărcării și eliberării 
rampelor.

Cele două fete de la punctul de 
probe nr. 1 Elena Tănăsescu, sondor 
și Caralaia Csender laborantă lu­
crează de zor la analize. Calitatea 
griului atrage atenția tuturor și 
specificațiile făcute în buletinul de 
analiză precum și în chitanța nr. 1 
pe raion pentru cele 11 tone de 
grîu sosite în prima zi le fac cin­
ste colectiviștilor din comuna 
cănești; la probele calitative

Băr- 
nor-

in subteran
VIOREL LUPU

nici la 30 decembrie 1963 lăcașul 
nostru de cultură, de care avem 
atita . nevoie, nu va fi reparat. 
(ION BALEA, muncitor).

mele prevăzute au fost depășite. 
Greutatea hectolitrică a griului de 
la Bărcănești este de 82,45 la sută 
în loc de 75 la sută cît prevede 
stasul, iar corpurile străine repre­
zintă un procent de abia 1,4 la sută 
în loc de 3 la sută cît e limita.

In trei zile de la începerea primi­
rii cerealelor a"- sosit la baza de 
recepție din Bărăgan grîu din 11 
gospodării colective și două gospodă­
rii de stat. Majoritatea unităților au 
predat cereale înainte de termenul 
fixat. Aceasta pentru a evita perioa­
dele de vîrf cînd recoltatul se va 
intensifica la maximum.

Baza de recepție de la Urziceni 
poate fi asemuită cu un șantier de 
lucru. In afară de activitatea neobo­
sită pe care o desfășoară din zori și 
pînă seara, cei de la laborator, în 
magazii se lucrează în trei schim­
buri la condiționarea griului. Pe toa­
te ochiurile depozitelor întîlnești e- 
țichete cu inscripția: „Bun pentru 
cereale 1963“. In magaziile de care 
răspunde comunistul Vasile Zamfir, 
totul strălucește de curățenie. Se­
lectoarele de mare productivitate 
puse la punct cu mult înainte, cîn- 
tarele verificate de metrologi lucrea­
ză cu toată capacitatea. Spre a înlă­
tura descărcarea manuală a sacilor 
din camioane și implicit pierderile 
de timp la rampe, organizatorii de 
aici au amenajat recent două puncte 
de descărcare mecanică cu ajutorul 
releurilor de benzi transportoare, iar 
la ochiurile magaziilor s-au montat 
două bunchere de descărcare.

DESPREț
șit au mai fost descoperite diferite obiec­
te, vase decorative, monede de argint și 
altele din acea epocă.

Lucrare sculpturală donată 
căminului cultural

CONSTANȚA (coresp. R.I.). — Cămh 
nul cultural, construit prin contribuția vo­
luntară a cetățenilor din comuna Mihail 
Kogălniceanu, raionul Medgidia, se află 
în fază de finisaj. El are o sala de spec­
tacole cu 700 de locuri, bibliotecă, sală 
de lectură. Acestui lăcaș de cultură i-a 
fost dăruit recent de către sculptorița Zoo 
Băicoianu, membră a Uniunii artiștilor 
plastici, o lucrare sculpturală întitulată 
„Rodul muncii0. Basorelieful reprezintă 
colectiviști antrenați în principalele lu* 
crări agricole din Dobrogea.

Trasee noi de autobuze
BAIA MARE (coresp. R.I.). — Răspun- 

zînd propunerilor minerilor și turiștilor, 
întreprinderea comunală din localitate a 
deschis un nou traseu de autobuze care 
leagă centrul orașului cu exploatarea mi­
nieră Șuior și cu stațiunea de odihnă Mo- 
goșa. în scopul îmbunătățirii transportu­
lui în comun, au fost deschise alte 2 tra­
see : Baia Mare—Seini și Ilba—Ilba Han- 
dai, în lungime totală de 35 km.

în prezent, autobuzele întreprinderii co­
munale din Baia Mare deservesc trasee 
care totalizează peste 110 km.

eful reprezintă 
principalele lu«

Ultimele știri sportive
• Primul turneu zonal pentru campionatul 

mondial de șah a început în orașul Halle 
(R.D. Germană) cu participarea a 20 de 
concurcnți din 14 țăn. După 4 runde, pe 
primele locuri în clasament se află Por- 
tisch (R.P.U.), Uhlmann (R.D.G.), Robat- 
sch (Austria), Johansson (Suedia) cu cîte 
3 puncte fiecare. Maestrul romîn Mircea 
Pavlov a totalizat pînă acum 2 puncte. El 
a remizat cu Doda (R.P.P.) și Minev 
(R.P.B.), a pierdut la Johanessen (Norve­
gia) și l-a învins pe cehoslovacul Kavalek.

® Ciclistul italian Giuseppe Mugnaini 
ă cîștigat cea de-a 6-a etapă a Turului 
Franței pentru amatori, disputată pe ruta 
Gaillac—Aurillac. El a parcurs 182 km în 
4h57’52”

fi vremea ?

Pentru zilele de
7, 8 și 9 iulie se 
anunță următorul 
timp probabil: vre­
me în general fru­
moasă, cu cer va­
riabil mai mult se­
nin noaptea și di- 

cădea averse locale 
nord-estul țării. Vînt 

la potrivit din sectorul ves- 
Temperatura în creștere ușoară.

onneața. 
mai ales 
slab pînă 
tic. ~ . .
Minimele vor fi cuprinse între 12 și 22 
de grade, iar maximele între 25 și 35 
de grade.

La exploatarea minieră Vulcan din 
zinul Văii Jiului și-a început activitatea o 
brigadă complexă de înaintări rapide, for­
mă avansată de muncă în subteran. Do­
tată cu utilaje moderne, brigada încheie 
fiecare zi de lucru cu o avansare de 12— 
13 m în galerie cu profil de 8 m.p., rea- 
lizind un randament mediu de 3,50 m.c. 
steril pe post.

Metodele și procedeele avansate de lu­
cru capătă cimp tot mai larg de acțiune 
și în celelalte exploatări miniere. în mi­
nele de la Lupeni, de unde se extrag cele 
mai mari cantități de cărbune cocsifica- 
bil, s-a extins în majoritatea sectoarelor 
susținerea modernă. în unele locuri de 
muncă mai importante s-a introdus arma­
rea cu stîlpi hidraulici și grinzi în con­
solă. Ca urmare a extinderii noului în 
procesul de extracție și a folosirii în mod 
cît mai rațional a mașinilor și utilajelor 
de extracție și transport, minerii din cel 
mai mare bazin carbonifer al țării — Va­
lea Jiului — au extras anul acesta peste 
sarcinile de plan aproape 8.000 de vagoa­
ne de cărbune energetic și cocsificabil.

Generalizînd metoda de pușcare selec­
tivă la toate locurile de muncă cu inter­
calați! mai mari de steril și folosind un 
nou procedeu de sortare a acestuia, bri­
găzile de la minele de fier Teliuc au mă­
rit în prima jumătate a anului conținutul 
de metal al minereului livrat furnalelor, 
cu peste 1.600 tone, față de cel planifi­
cat. (Agerpres).

-------------iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir--------------

Sate electrificate 
în regiunea Bacău

De la începutul acestui an, 15 sate 
din regiunea Bacău printre care: 
Gura Văii, Prăjești, Orșa Avram din 
raionul Tg. Ocna, Păncești din raio­
nul Adjud, Miron Costin, Brănișteni 
din raionul Roman au fost electrifi­
cate, iar în alte 6 localități 
extinsă rețeaua electrică.

Pînă la
114 sate 
încă 65.

Ț~iolosiți scule bune !“. Iată o 
JJ recomandare pe care avem 

prilejul să o citim pe nu­
meroase cutii de chibrituri, înso­
țită de exemplificări grafice: o 
cheie, un ciocan, o daltă.

Plină de miez această recoman­
dare ! Căci fără ea, desigur că 
oamenii ar fi fost tentați să folo­
sească scule proaste. Ce ne-am 
face dacă n-ar exista oameni care 
să dea sfaturi atît de profunde ?

Printre podoabele grădinii Ciș- 
migiu, unul din locurile cele 
mai plăcute pentru plimbare 

și odihnă ale Capitalei noastre — 
se numără și colțul scriitorilor, 
unde sînt așezate cu îngrijire 
busturile reprezentanților de frun­
te ai 
acest 
rindă 
fie și 
nii gospodari ai frumoasei grădini 
bucureștene să ia măsurile nece­
sare schimbării pavajului, compus 
aici din plăci de beton așezate la 
întîmplare și sparte pe alocuri. 
Efectuîndu-se aceste mici reparații 
și aspectul ar fi cti totul altul.

literaturii noastre. Pentru ca 
loc .— pe unde zilnic se pe- 
zeci și sute de vizitatori să 
mai plăcut, ar trebui ca bu­

Jntr-o curte spațioasă din strada
Pascal Cristian nr. 4, raionul 

16 Februarie, se află un garaj 
I.T.B. și un atelier al I.C.A.P.-ului 
(întreprinderea, de construcții și 
amenajări piscicole). Activitatea 
în cadrul acestor unități începe 
de la ora 6 și se termină în jurul 
orei 23. Lucrul acesta nu ar su­
păra pe nimeni dacă între aceste 
ore, dar mai ales dimineața, ma­
șinile Diesel, compresoarele, trac­
toarele de mare putere, excava­
toarele nu ar executa un „con­
cert" al motoarelor. Și „concer­
tul" este atît de puternic incit 
pe o rază de cîteva sute de metri 
nu se mai poate odihni nimeni.

Oare conducerea, acestor uni­
tăți nu ar putea dirija concertul 
mai pianisimo ?

In aceste zile 
poate fi mai 
ieșeni decît

Utilaje există, dar cum sînt ele folosite?

a fost

sfîrșitul acestui an, 
electrificate se vor

la cele 
adăuga

ION ARHIRE 
corespondent voluntar

Sfatul popular comunal Schiu- 
lești a Încheiat contract cu 
I.G.O. Slănic, pentru repara- 

• rea căminului cultural. Potrivit o- 
bligațiilor contractuale, termenul 

■ de execuție era fixat pentru 30 
- decembrie 1962. La acea dată însă, 
■ nu sosiseră încă nici ceie trebuin­

cioase lucrării.
j Materialele s-au adus in „rate" ; 
l cărămida in noiembrie 1962, nisipul 
l in... aprilie 1963. Dacă varul se va 

aduce in noiembrie a.c., credem că

caniculare ce 
plăcut pentru 
să-și petreacă 

timpul liber la ștrand. Iată însă 
că de o bucată de vreme, cetă­
țenii care preferă acest loc re­
creativ sînt conțrariați de sur­
priza ce li se oferă. Bazinul ștran­
dului este gol, apă există într-un 
strat foarte subțire, neavînd alt 
rol decît de a scoate în evidență 
murdăria ce s-a depus pe fund. 
Conducerea întreprinderii comu­
nale A.C.B. nu s-a gîndit încă să 
ia măsuri pentru alimentarea ba­
zinului cu apă?

După cum se știe creșterea pro­
ductivității muncii în construcții se 
mai poate exprima și prin reduce­
rea consumului de ore pe aparta­
ment. Deși acești indici sînt aparent 
diferiți deoarece se exprimă în uni­
tăți diferite, în fond ei se confun­
dă, creșterea productivității muncii 
reprezentînd tocmai economisirea 
timpului de muncă pentru realizarea 
obiectivului propus. De aceea re­
zultatele măsurilor ce privesc redu­
cerea consumului de ore pe aparta­
ment se reflectă în mod direct în 
creșterea productivității muncii — 
sarcină primordială trasată de 
partid constructorilor.

Unul dintre factorii importanți 
care influențează creșterea produc­
tivității muncii este sporirea nive­
lului de mecanizare a lucrărilor. 
Nivelul mecanizării trebuie privit nu 
prin prisma numărului de utilaje 
existente pe șantiere, ci a eficien­
tei lor în urma unei exploatări ra­
ționale.

Din acest punct de vedere să ana­
lizăm rezultatele obținute pe două 
mari șantiere de locuințe din tară : 
„Republicii Nord" al întreprinderii 
de construcții nr. 1 Ploiești (șef de 
șantier inginer I- Mirea) și șantie­
rul „Dimitrie Cantemir" al între­
prinderii de construcții nr. 1 Iași 
(șef de șantier inginer I. Crețu).

în timp ce Ia Ploiești sarcina de 
creștere a productivității muncii pe 
lunile aprilie și mai a fost realizată 
în proporție de 91,7 la sută și res­
pectiv 111 la sută, la Iași acest indi-

câtor n-a putut ajunge decît la 81 
la , sută și respectiv: 99 la sută. în 
aceste rezultate (obținute aproxima­
tiv în aceleași condiții de vreme) 
se reflectă în mod direct și . felul 
în care a fost folosită mecanizarea.

Ambele șantiere au primit cu 
tîrziere utilajul greu de ridicat 
proiectele de organizare. Deci 
au, existat de la început condiții 
respunzătoare desfășurării

în- 
Și 

nu 
co-

norma-

care utilaj greu de ridicat a fost în­
zestrat Cu accesoriile respective 
executate pe șantier fără a fi ne­
cesare investiții suplimentare. Așa 
sînt de pildă, platformele ușoare 
pentru ridicarea cărămizilor, bene 
de diverse capacități (în funcție de 
puterea macaralelor) pentru ridica­
rea betonului și mortarului, plus ce­
lelalte dispozitive necesare ridicării 
fîșiilor cu goluri.

pe apartament

’SCSSSeSgSE

Reducerea consumului de ore

le a lucrărilor. Deși proiectul de 
organizare a avut unele deficiențe 
la Ploigști însă el a fost reanalizat 
și .adaptat situației reale, conform 
mijloacelor existente, pe cînd la 
Iași el a rămas ...pe hîrtie, în forma 
inițială. De aceea, la Iași, graficul 
de exploatare a macaralelor pe bloc, 
a cărui rol era de a mobiliza lucră­
torii pentru o 
acestor utilaje 
și neactualizat 
atinge scopul.

Constructorii
pe linia recuperării cît mai rapide 
a timpului pierdut au urmărit cu 
deosebită grijă crearea celor mai 
bune condiții pentru funcționarea 
normală a macaralelor. Astfel fie.-.

folosire rațională a 
grele, fiind depășit 

nu și-a mai putut

ploieșteni mergînd

La Iași, în schimb, înzestrarea 
macaralelor cu cele necesare exploa­
tării lor la capacitatea maximă a 
fost lăsată la îndemîna și posibili­
tățile existente la fiecare bloc. Ast­
fel, o macara KSK-4 este nevoită să 
ridice cărămida cu ajutorul unor 
...cupe de vagonet greoaie (care re­
duc puterea de ridicare a macara­
lei) și totodată de volum mic (neper- 
mițînd un transport corect al cără­
mizilor). Lipsa benelor de mortar 
sau beton (a căror tip la Iași este 
de-abia în studiu) forțează maca­
raua ZB-45 de la blocul C 2 să lu­
creze cu mult sub posibilitățile ei, 
ridicînd în timpul unui ciclu doar 
cîteva sute de kilograme, și impune 
celorlalte macarale un ritm lent

de exploatare cu dese stagnări în 
poziția de așteptare.

Desigur este vorba de cîteva lu­
cruri mărunte dar ele demonstrează 
că nu este întotdeauna suficient a 
lua doar unele măsuri (care rezol­
vă problema în mare) în schimb ne­
gii jînd altele (care se referă la 
...mărunțișuri) deoarece toate se lea­
gă și se condiționează între ele. Ce 
folos că acum șantierul este dotat 
cu suficiente utilaje dacă acestea 
nu pot fi folosite la capacitatea 
proiectată ?

Dar nu numai lipsa acestor acce­
sorii a determinat diferența în ceea 
ce privește eficiența mecanizării la 
cele două șantiere, ci chiar urmări­
rea zilnică, atentă a exploatării fie­
cărui utilaj.

La Ploiești, maiștrii de bloc veri­
fică și confirmă zilnic raportul 
de lucru al utilajului, urmărind ca 
orele trecute în raport să oglindeas­
că fidel realitatea, știind că de 
acestea depind unele costuri (chirii) 
care influențează nivelul prețului 
de cost al lucrărilor executate, pro­
ducția realizată de utilaj în timpul 
unui schimb, gradul lui de folosire.

Completarea și confirmarea ra­
poartelor de lucru nu este privită 
ca o formă birocratică de evidență 
ci ca o posibilitate de a interveni 
operativ atunci cînd se semnalează 
unele deficiențe. Și aceasta mai ales

Ing. C. AMARIȚEI

(Continuare în pag. 3-a)
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PE MARGINEA UNUI MARE
CONCURS ARTISTIC

Liviu Rîureanu
secretarul Comitetului regional 

pentru cultură și artă Cluj

lu-atenție 
romînească 

folclorul
rent. S-a dat o mai mare ; 
crărilor din creația Clasică : 
și universală, lucrărilor din 
local și în special cel nou —• suite, 
balade corale etc. cu un conținut ac­
tual.

Experiența cîștigată în cel de-al 
VI-lea concurs de brigăzile artistice de 
agitație s-a dovedit deosebit de folo­
sitoare pentru dezvoltarea acestui gen 
nou de artă în cuprinsul mișcării, ar­
tistice de amatori. Din păcate această 
experiență n-a fost suficient fructifi­
cată.

fructifi-
Indiscutabil că sarcina aceasta

Estrada șl muzica ușoară

Oglindirea realității noi*)

Casa de cultură din Strehaia, regiunea Oltenia.

fost recrutați cîțiva tineri înterpreți 
de muzică ușoară, care, dacă vor 
ști să-și perfecționeze arta interpre­
tativă șl să cultive cu perseverență 
un repertoriu valoros, vor putea 
ocupa un loc de frunte printre soliș­
tii de estradă.

Lipsa un| personalități în inter­
pretare se manifestă la unii soliști 
prin alunecarea, uneori, pe panta 
copierii modului de a cînta al unor 
Înterpreți străini. Abuz de „glisan­
te" (Valy Manolache), accente ne­
firești (Ilona Moțica), portamente, 
sincope și stil sughițat (trio do-re- 
mi), inexpresivitate (Florin Stavăr) 
sînt numai cîteva exemple de folo­
sire a unor mijloace greșite de in­
terpretare, care duc — de cele mai 
multe ori — la stîlcirea limbii. 
Aceste lipsuri derivă din slaba 
preocupare pentru ridicarea măies­
triei artistice manifestată atît de 
soliști, dar în special de conducerea 
secției de estradă, care nu a orga­
nizat cu destulă seriozitate cursu­
rile profesionale. Este absolut nece­
sară organizarea de îndată a acestor 
cursuri, care să cuprindă elemente 
de solfegiu și teoria muzicii, lecții 
de canto, precum și noțiuni de arta 
actorului.

Un rol important în modul 
prezentare a muzicii ușoare îl 
și acompaniamentul orchestral, 
chestra de estradă a Teatrului
Stat Constanța a reușit — în ulti­
mele spectacole — să creeze soliști­
lor un acompaniament bun. Mai 
este însă mult de lucru în ce priveș­
te omogenizarea sonorității, elimina­
rea stridentelor, înlocuirea practicii 
de a folosi compartimentul de corzi 
și a stilului învechit al 
nelor.

Teatrul de Stat Constanța, secția 
de estradă, prin spectacolele pre­
zentate în fața zecilor de mii de 
spectatori, difuzează cîntece noi de 
muzică ușoară șl de dans, precum 
și piese deja cunoscute. Ducînd o 
muncă susținută cu diverși creatori 
de muzică ușoară locali și din alte 
orașe, secția amintită a reușit să 
prezinte spectacole de estradă cu 
unele melodii apreciate, contri­
buind la dezvoltarea gustului este­
tic al spectatorilor.

Sînt melodii ca : „Aștept întîlnirea 
cu luna" de Radu Șerban, „Dor de 
marinar" de Emanoil Ionescu, „Cînd 
zburau pescărușii" de George 
goriu, care au dus la ridicarea 
lltății artistice a spectacolelor 
estradă ale teatrului nostru.

Totuși, conducerea Teatrului 
Stat Constanta nu a avut o preocu­
pare suficientă în vederea contrac­
tării cu compozitorii a unor melo­
dii prin care să se cînte realizările 
Dobrogei și frumusețile litoralului, 
centrele industriale din oraș și re­
giune.

Cele cîteva melodii marinărești 
care s-au compus sînt departe de a 
fi epuizat marea sursă de inspirație 
pe care o pot avea compozitorii din 
munca neobosită a marinarilor, 
după cum numai melodia „Cîntecul 
deltei" de Elly Roman nu constituie 
decît un început firav prin care se 
cîntă frumoasa și pitoreasca noastră 
deltă, unde freamătul muncii — îm­
pletit cu peisajul natural — creează 
una din cele mai bogate surse 
inspirație atît pentru autorii 
texte, cît și pentru compozitori.

Deși cele mai multe lucrări 
muzică ușoară s-au prezentat 
scena secției de estradă cu un 
mint orchestral realizat la un nivel 
artistic satisfăcător, s-au strecurat 
totuși în spectacolele acestei secții 
și orchestrații anoste, lipsite de fan­
tezie. care n-au fost respinse nici 
de consiliul artistic și nici de con­
ducerea teatrului.

Mai mult, s-a permis, uneori să se 
prezinte publicului spectator lucrări 
acompaniate „după ureche" de un 
grup ritmic, aducîndu-se prin aceas­
ta un prejudiciu valorii artistice a 
pieselor respective.

Interpretarea muzicii ușoare la 
Teatrul de Stat din Constanța a fost 
o problemă în permanenta atenție 
a conducerii muzicale și a regizori­
lor spectacolelor de estradă, pre­
cum si a colectivului de soliști și a 
orchestrei. Soliști ai secției ca: Ilona 
Moțica. Valy Manolache, trio „do-re- 
mi“ sau interpretul de cuplete mu­
zicale Gelu Manolache, precum și 
orchestra de estradă se bucură 
simpatia spectatorilor din orașul și 
■regiunea noastră. De asemenea, au

Gri-
ca- 
de

de

Cîteva cuvinte despre înnoirea reper­
toriului. Dacă pe linie centrală s-au 
difuzat numeroase materiale de reper­
toriu pentru formațiile muzicale, tre­
buie să înregistrăm ca deficientă pre­
ocuparea Casei regionale a creației 
populare. în afară de o culegere de 
patru cîntece, intitulată „Patrie tînără", 
în momentul acesta aflată sub tipar, 
nu s-a editat nici un material de către 

. această instituție. Deficiența este cu 
atît mai gravă cu cît în Cluj există o 
filială puternică a Uniunii compozito- 

l rilor, cu care dacă s-ar fi colaborat 
1 s-ar fi putut realiza infinit mai mult.

Cu privire la valoarea literară a tex- 
i telor avem de obiectat, că, nu întot­

deauna acestea se ridică la un înalt 
i nivel. La concursul literar deschis de 

comitetul executiv al sfatului popular 
i regional, prin Casa regională a crea­

ției populare, în a- 
nul 1962, nici un 
membru al filialei 
Uniunii scriitorilor, 
n-a participat, cu 
toate că în concurs 
erau prevăzute și 
piese într-unul sau 

formațiile de ama-

« DIN ACTIVITATEA COMITETELOR 5 

PENTRU CULTURĂ ȘI ARTĂ
8 ■))

Pentru buna pregătire și desfășurare 
a celui de-al VÎI-lea concurs al echi­
pelor artistice de amatori, Comitetul 
regional pentru cultură și artă Cluj, 
sub îndrumarea Comitetului regional 
de partid și cu sprijinul Comitetului 
executiv al Sfatului popular regional a 
luat din timp numeroase măsuri. Ca 
rezultat al acestor măsuri, la faza inter- 
comunală au participat — din sistemul 
așezămintelor culturale — 408 coruri 
cu 17.519 membri, 554 echipe de dan­
suri cu 6.788 membri, 380 brigăzi ar­
tistice de agitație, 101 formații instru­
mentale, 2.335 soliști vocali, instrumen­
tiști și dansatori. La cele 136 centre 
intercomunale de concurs au partici­
pat peste 32 000 artiști amatori.

S-au prezentat în concurs formații 
mari cum sînt corurile Direcției regio­
nale C.F.R., Băncii R.P.R., cooperativei 
Solidaritatea, cele 
din Cojocna, Vii- 
șoara, Sieu, Rebra, 
Agrij, echipele de 
dansuri de la Cea­
nul Mare (140 per­
soane), Coruș (80 
persoane), Cisteiul
de Mureș, Aiudul de Sus și alte loca­
lități.

Pozitiv este faptul că în actualul 
concurs s-au înscris mai multe forma­
ții de muzică ușoară și clasică, tarafuri, 
formații și soliști de balet clasic, echi­
pe care au prezentat dansuri cu su­
biect etc.

Cu toate aceste rezultate bune au 
existat, din păcate, unele lipsuri. Ast­
fel, unele formații corale ca cele din 
Vermeș Sintereag, Cușma, Șanț, Maie- 
ru, Năsăud, formații cu 
s-au prezentat în concurs. Unele case 
raionale de cultură, cu cele din Bistri­
ța, Cîmpeni, Gherla, Dej n-au nici în 
prezent formații corale proprii, cu ac­
tivitate continuă, bine pregătite. Există 
o slabă 
directori 
sporirea 
formații 
curs au
soane, ca cele din Podeni, Buru, Satu- 
Nou, Bonțida, Văleni ; corul din Ocna- 
Dej, premiat la faza finală a celui 
de-al VI-lea Concurs, și-a încetat a- 
proape complet activitatea.

La spectacolele prezentate în cele 
două faze de concurs au participat un 
mare număr de oameni ai muncii, să­
lile unor cluburi și cămine culturale 
devenind neîncăpătoare. De o bună a- 
preciere s-au bucurat formațiile car» 
s-au prezentat la Casa de Cultură a 
studenților din Cluj, la Sieu-Odorhei, 
Lechința, Budacul de Sus, Bonțida, 
Ocna Mureș, Poiana Aiudului și în alte 
centre de concurs. Formațiile de ama­
tori din unele raioane au prezentat în 
acest timp un număr mare de spectaco­
le. Cele din raionul Năsăud, de pildă, 
au însumat peste 1.800 spectacole.

Odată cu creșterea numărului 
formații și de artiști amatori, a numă­
rului de spectacole și spectatori s-au 
obținut rezultate pe linia orientării și 
îmbogățirii repertoriului, precum și a 
ridicării măiestriei artistice. Astfel, în 
repertoriul corurilor, cîntecul de masă 
închinat patriei și partidului, păcii și 
prieteniei, muncii avîntate din uzine 
și de pe ogoare, vieții noi, înfloritoare 
din patria noastră a fost preponde-

tradiții, nu

preocupare din partea unor 
de cămine culturale pentru 

numărului membrilor acestor 
și, din această cauză, în con- 
apărut coruri de 20—25 per-

de

revenea Casei regionale a creației 
populare, care n-a organizat un schimb 
de experiență în orașe, la centrele ra­
ionale, sau pe centre de comună, unde 
să se prezinte formațiile ce s-au ridi­
cat la un înalt nivel de interpretare și 
au avut texte bine realizate.

Pentru ca lucrurile să se desfășoare 
la nivelul cerut este absolută nevoie 
de instructori calificați, dar munca de 
instruire se desfășoară mult prea lent 
ca să acopere nevoile. Comitetele ra­
ionale pentru cultură și artă vor trebui 
să se ocupe mai atent de mobiliza­
rea instructorilor planificați de Școala 
populară de artă. Astfel, după o analiză 
a Casei centrale a creației populare, în 
regiunea Cluj s-a realizat abia 57 la 
șută din numărul global planificat pen­
tru toate secțiile externe ale Școlii popu­
lare de artă. Pe de altă parte, Casa 
regională a creației populare n-a mai 
organizat cursuri de inițiere din pri­
măvara anului 1962.

în afară de aceasta, o lipsă constă 
în aceea că nu se urmărește activita­
tea instructorilor școlarizați la Cluj. Mai 
există instructori școlarizați care nu 
dovedesc suficientă cunoaștere a proble­
melor artistice-culturale. Cauza este sim­
plă. Cînd au fost recrutați, la nivelul 
raioanelor, datorită lipsei de exigență, 
nu s-a urmărit ca ei să aibă o cit de 
mică înclinație pentru respectivul gen 
de artă pentru care au fost repartizați.

Cel de-al VÎI-lea Concurs duce nu 
numai la creșterea numerică a forma­
țiilor de dansuri ci și la sporirea nu­
mărului de membri în cadrul acestora, 
la ridicarea interpretării artistice, 
îmbogățirea conținutului de idei.

Formația de dansuri din Ceanul 
Mare, de 140 de persoane impresio­
nează prin cele trei generații de dan­
satori aflați în permanență pe scenă, 
prin disciplina și precizia execuției, 
prin eleganța și sobrietatea în joc. Se 
evidențiază de asemenea echipa de dan­
suri din Coruș — orașul Cluj — care 
în dansul cu subiect „Bucuria muncii" 
a reușit să aducă în fața spectatorilor 
aspecte din munca în colectivă. Și din 
această formație fac parte copii de 8— 
10 ani și oameni în vîrstă de 60—65 
de ani.

două acte pentru 
tori. Există o greșită concepție printre 
scriitori, că lucrările destinate amatori­
lor s-ar situa undeva la periferia litera­
turii.

Concursul al VI-lea al formațiilor 
artistice de amatori din 1961 a însem­
nat un succes remarcabil pentru regiu­
nea noastră. Cel de-al VÎI-lea Concurs 
trebuie să ducă la valorificarea expe­
rienței acumulate în anii trecuți, la ri­
dicarea pe o treaptă superioară a acti­
vității formațiilor sub raportul îmbună­
tățirii conținutului și interpretării.

Avem în regiune toate condițiile care 
să ne îndreptățească speranța ca și în 
actualul concurs regiunea noastră să o- 
cupe un loc fruntaș.

de 
de

de 
pe 

veș-

de

*) Fragment din raportul ținut la re­
centa plenară a Comitetului regional pen­
tru cultură și artă Dobrogea privind mu­
zica ușoară.

saxofoa-

Regizori bucureșteni la teatrele din țară
Intre o călătorie de studii în străi­

nătate și una la Constanța pentru 
un prim contact în vederea punerii 
în scenă a unui nou spectacol, l-am 
găsit pe artistul poporului, Sică 
Alexandrescu, citind în biroul său 
de la Teatrul Național, o nouă piesă.

— Pregătim repertoriul stagiunii 
viitoare, mi-a explicat maestrul, în- 
chizînd manuscrisul de la a cărui 
lectură tocmai îl întrerupsesem.

— Stagiunea de față, deci o consi­
derați încheiată ?

— Da și nu. Da. în ceea ce privește 
stagiunea Naționalului bucureștean, 
nu în ceea ce privește alte teatre, 
care ca acela de la Constanța, au 
cum se spune, stagiune permanentă.

— Se pare însă că nu numai Tea­
trul de Stat din Constanța are 

stagiune permanentă, ci și dum­
neavoastră, de vreme ce, după 
cum am aflat, veți pleca acolo

St '

Formația de dansuri din satul Colacu, raionul Cîmpulung, regiunea Suceava, s-a clasat pe primul loc în cadrul ce­
lui de-al VÎI-lea concurs republican al artiștilor amatori. în clișeu : Instruc torul Dorin Cocîrță dînd îndrumări 

membrilor echipei înainte de interpretarea unui dans
roto! t. michitovici

î
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Tosca — Teatrul 
de Operă și Balet 
al R.P.R. (16.48.20) 
ora, 19.30 ; Sărutul 
Cianitei — Opere- 

TEATDC « (14.80.11) ora,
I L A * I» C 19-30 ; Cezar și Cle­

opatra — Grădina 
de vară „N. Bălcescu" ora, 20 ; Co­
media erorilor — Teatrul de vară „23 
August" ora, 20; Umbra — Teatrul 
de Comedie (16.64.60) ora, 20 ; Peer 
Gynt — „C. I. Nottara „sala Maghe­
ru (15.93.02) ora, 19.30 ; Ca la revistă 
— Grădina „Boema" ora, 20.15 ; „Pa- 
prikacokteil — Circul de Stat (11.01.20) 
ora, 20.

î

i

t 
I

fcCJ
CINEMA Si

î
♦

Avîntul tinereții
— Vasile Alecsan- 
dri (11 81.12) orele i 
15, 17, 19, 21 , Vic­
toria (16.28 79) ore-

• IR. 12 15. 14.30.
16 30, 18.30, 20,30 ;
G. Coșbue (23 71 01) 

orele : 10, (2. 15. 17, 19. 21 Clubul Ca­
valerilor — Eiena Pavel (15 63 84) orele: 
10, 12. 15 ,17, 19, 21 ; Libertății
(23.07 40) orele 10, 12. 14. 16.30 18 30
20.30 ; Misterele Parisului rulează lâ 
Patria (11 86.25) matineu orele: 9, 11. 
13 și Doctor in filozofie — orele: 16,30, 
18,45, 21 : l.C. Fnmu (16.29.17) orele: 
930, 11.15 13 15. 17. 19. 21. Grivita 
(17.08.58) orele: 10. 12. 16 30. 18 30.
20.30 ; Miorița (14.27 14) orele : 10, 12,

14 16, 18, 20; Ștefan cel Mare (12.08.88) 
orele : 9, 11, 13, 15, 17, 19. 21 ; Miste­
rele Parisului rulează la Republica 
(11.03.72) orele : 8, 10, 12, 14, 16.30,
18.45, 21, 23 ; București (15.61.54) orele:
8.45, 10.45, 12.45, 14.45, 16.45, 19, 21.15; 
I Ma> (18 49.04) orele: 9.45, 12, 14.15,
16.30, 18.45, 21 ; Gh Doia (16.22.73) 
orele i 8.30. 10 45, 13, 15.15, 17.30, 19.45, 
22,15 ; A' Sahia (21 49.46) orele : 9.45,
11.45, 13 45 15 45, 17.45, 20; Lumină 
de iulie — G Bacovia (23.94.10) orele:
15.30, 18 20.15 ; Colegii — Moșilor 
.12.52.93) orele : 15, 17, 19 ; Cereomușki 
—M Eminescu (11.48.36) orele: 16, 18.15,
20.30, Olga Baricic (15.66.66) orele :
15.30, 18 ; Tăunul — Popular (21.37.43) 
orele : 16. 18.15, 20.30; Niciodată - 
A Vlaicu (13 62 56) orele: 15, 17, 19, 
21 ; Idiotul — 8 Martie (15.62.79) orele:
16, 18.15 ; Mirajul — Maxim Gorki 
(13.49 04) ore'e: 16. 18.15 20.30; Ma- 
melucul la T. Vladimirescu (21 39.82) 
orele > 16. 18, 20 ; Cei doi care au furat 
luna — Lumina (16 23.35) orele: 9.45, 
15 în continuate, 16.45, (8.45. 20.30 ; 
23 August (12.32.77) orele • 10. 12, 15,
17, 19. 2! , Floarea de fier — 13 Sep­
tembrie (1635.38) orele: 11 30, 14.30, 
16.30 18 30 20 30 — program pentru
copil ora 10. Unirea (17 10 21) orele: 
(6, 18 ; Toată lumea e nevinovată — 
Cultural (16 2539) ore'e : 15, 17, 19, 21; 
Noua prietenă a tatii — Volga (1! 91.25) 
orele : (0. 16 în cohti’iuare. 18 15. 20,30; 
Bărbii Delavrarieea (16.29 02) orele :
16. 18 15. 20 15 : Pe urmele bandei — 
Al. Popos (16.26 10) orele ■ 9 30—21 în 
continuare ; 30 Decembrie (23.17.50)

orele 16, 18, 20 Noaptea pe autostradă
— Munca (21.50.97) orele : 
20.30. Descoperirea lui 
16 Februarie (25.19.15)
20. Milă 
(17.38.81) 
Turneul 
(15.61.10) 
Adorabile 
(13.92.72)
18.45, 21 ; Floreasca (12.28.30) orele: 
16, 18.15, 20.30; Luceafărul (23.91.00) 
orele: 15, 17.15, 19.30. Dracul șl cele 
10 porunci rulează la înfrățirea între 
popoare (17.31.64) orele : 10, 15.45,
18.15, 20.30 ; Vasile Roaită (17.05.47) 
orele : 10, 12.30, 15, 17.30, 20 ; Tu ești 
minunată — Centra! (14.12.24) orele :
9.45, 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21 ; Giu- 
lești orele : 9.45, 12, 14, 16.15, 18.30, 
20.30 ; Arta (21.31.86) orele : .11, 15,
17.15, 19; Căpitanul Fracasse — Drumul 
Serii (14.10.37) orele: 14.15, 16.30, 18.45,
21. Cumpără-ti un balon — Ilie Pintilie 
(12.88 50) orele : 15.30. 18. 20.30. Legea 
e lege — Tineretului (16.24.48) orele: 
10. 12 14 16, 18.15. 20.30. Vîrsta dra­
gostei — Flacăra (21.35.40) orele: 16,
18.15, 20 30

CINEMATOGRAFE - GRĂDINI
Doctor in filozofie — Grădina I. C 

Frimu, ora 20 15 ; Grădina Progresul, 
ora 20.30 Misterele Parisului — Ale­
xandru Sahia, ora 22 15 ; Stadionul Di­
namo, ora 20.15; Stadionul Giulești, 
ora 20.45 . Grădina 13 Septembrie, ora 
20.45 Colegii — Moșilor, ora 20.30 
Cereomușki — Olga Bancic. ora 20.30.

... . 16,18.15,
Julian Boll — 
orele : 16. 18,

C-tin
18.15, 
Timpuri 
tn continuare.

David 
20.30. 

noi

regească —
orele i 16.

veseliei — 
orele : 10—21

și mincinoase — Magheru 
orele : 10, 12, 14.15, 16.30,

Floarea de fier — Unirea, ora 20.30. 
Adorabile șl mincinoase — Arenele Li­
bertății, ora 21 ; Luceafărul, ora 20.30; 
Arta, ora 20.15 Scrisoare de la o necu­
noscută — Grădina Libertății, ora 20.30. 
Un cînteo străbate lumea — grădina 
Tudor Vladimtrescu, ora 20.30. Cumpă- 
ră-țl un balon — Ilie Pintilie, ora 20.15. 
Fata cu ulciorul — Grădina V. Roaită, 
ora 20.30 Dă-i înainte fără grijă — 
Grădina 8 Martie, ora. 20.30. Legea e 
lege — Grădina Elena Pavel, ora 21. 
Haiducii din Rio Frio — Patinoarul 23 
August ora 20.15 ; Grădina 23 August, 
ora 20.15.

Rețeta gospodinei ; 11,10 : Emisiune» 
pentru sate ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 
19,15 : Valea Prahovei ; 20 : Filmul ar­
tistic „Rebelul" ; 21,45 : Muzică ușoa­
ră. Soliști : Marina Voica, Luigi Io- 
nescu și Frații Mentzel. în încheiere t 
Buletin de știri, sport, buletin meteo­
rologic.

SÎMBĂTĂ 6 IULIE

18 : Tinere ta­
lente ; în program, 
dansuri pe muzică 
de compozitori ro- 
mîni — Interpre­
tează elevi ai Șco­
lii de coregrafie din 
București ; 19 : Jur- 
19.15 : Filmul : „Anaiul televiziunii ; ___ _____

fost prietenul meu" ; 21.15 : în fața 
hărții ; 21.25 : Visul unei nopți de o- 
peretă, montaj muzical de V. Timuș ; 
în încheiere : Buletin de știri, sport, 
buletin meteorologic.

DUMINICĂ, 7
8,50 : Gimnastică de 

domiciliu ; 9 : Emisiunea pentru
pii și tineretul școlar : „Ursul păcălit 
de vulpe" Jocuri pe maîul mării ; 10: 
Dresorul de animale Durov ; 10,40 :

IULIE
înviorare la 

co-

t

MUZEE

Muzeul de Isto­
rie 8 Partidului 
Muncitoresc Romîn, 
Șos. Kisellef nr. 3. 
Deschis între orele 
9—19. Muzeul de 
istorie a orașului 
București, B-dul

1848 nr. 2. Deschis între orele 11—20. 
Muzeul M^rx, Engels, Lenin, Șoseaua 
Kiselef. nr. 3. Deschis între orele 9—19 
Muzeul de artă al R.P. Romine, Calea 
Victoriei nr. 53 Deschis între orele 
11—18 Muzeul de artă populară al 
R.P. Romine. Calea Victoriei nr. 107. 
Deschis între orele 11—20. Muzeul sa­
tului, Șoseaua Kiselef nr 20 Deschis 
între orele 10 ■ 14 șl 16—20 Duminica 
10—12 Muzeul Romino-Rus, Strada 
Fundației nr. 4. Deschis între orele 
9—13 șl 16—19. Muzeul Th. Aman, 
Str. C. A. Rosettl nr 6 Deschis între 
orele iO— 13 și 16—20 Muzeul C. Me- 
drea, Str Gl Budișteanu nr. 16 Des­
chis între orele 10—13 
zeul Zambaccian, Str 
21. Deschis între orele 
de istorie naturală Gr. 
Kiselef nr. 1. Deschis

șl 17-20 Mu- 
Zambacrian ni 
10—16 Muzeul 
Antipa. Șoseaua 
orele 10—19.
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cu tov
Sică Alexandrescu

artist al poporului

s-a 
cu 
de 
și 

Al

necesar.

pentru a monta un nou specta­
col.

— Intr-adevăr, constănțenii m-au 
invitat să {. tn in scenă încă în vara 
aceasta o comedie a dramaturgului 
grec Spiros Mellas.

— Dacă nu mă înșel, nu este pen­
tru prima dată cînd dumnea­
voastră vă puneți semnătura pe 
afișul unui teatru din țară.

— Prima dată? Mi-e și greu să nu­
măr cite spectacole am pus în țară. 
In orice caz pot să spun că mă 
consider intr-un fel unul din ctitorii 
a două teatre din țară; cel din Re­
șița și cel din Bîrlad. Primul 
deschis acum cincisprezece ani 
două spectacole puse in scenă 
mine „O scrisoare pierdută" 
„Cumpăna" de Lucia Demetrius,
doilea și-a deschis prima sa stagiune 
cu „Mielul turbat" de A. Baranga, a 
cărui regie am semnat-o. Și 
la Petroșani am pus „Revizorul", 
„O scrisoare pierdută", „Mielul tur­
bat", „Moralitatea d-nei Dulska"; la 
Brașov „O scrisoare pierdută" și „Un 
milion pentru un surfs"; la Tg. Mu­
res „D’ale carnavalului"...

—' Considerați deci că est» bine 
ca directorii de scenă cu expe­
riență din Capitală să se depla­
seze la teatrele din țară pen­
tru montarea unor spectacole?

— Nu este numai bine, dar este, 
după părerea mea, dhiar
Foarte multe teatre din țară dis­
pun de actori talentați, cu multe po­
sibilități, în majoritate însă tineri, 
lipsiți de experiență. Ei trebuie aju­
tați, îndrumați și aceasta o pot face 
cel mai bine regizorii, care chiar 
dacă nu au vîrsta și anii mei de 
stagiu în teatru, au totuși o rezervă 
de experiență în munca cu actorul, 
în însăși montarea unei piese. Noi 
avem regizori în toate teatrele, dar 
mulți din ei sînt la rîndul lor tineri, 
nu au experiența necesară și trebu­
ie la rîndul lor ajutați. De altfel, 
mi se pare că una din sarcinile be­
nevole pe care un regizor din Ca­
pitală și le ia atunci cînd acceptă 
să monteze un spectacol la un tea­
tru din țară este șl ajutorul pe ca­
re trebuie să-l dea regizorului per­
manent al teatrului, împătrtășindu-I 
din experiența lui. Pornind de la 
ideea că. teatrele din țară pot și tre­
buie să dea spectacole la nivelul 
celor din Capitală, am considerat

Întotdeauna de datoria mea să ajut 
la această creștere.

— In ultima vreme, un număr 
destul de mare de regizori bucu­
reșteni sînt semnatarii direcției 
de scenă a unor spectacole 
teatrele din țară. Ce 
aveți despre aceasta?

— Una foarte bună, 
că ceea ce au realizat în 
două stagiuni, Lucian 
la Piatra Neamț, Ion Olteanu la Cluj 
și la Iași, Dinu Cemescu la Brașov, 
ca să nu numesc deoît trei din di­
rectorii de scenă bucureșteni care 
au ^pus spectacole la teatrele din 
țară, nu reprezintă numai un aju­
tor substanțial dat acestor 
dar și un exemplu 
urmat.

— Care credeți că 
deplasării unor 
mai bună metodă de lucru cu 
actorii ?

— Aici nu există și de aceea nu 
se pot da rețete. Regizorul, dacă 
vrea să scoată un spectacol bun, 
trebuie să lucreze cu actorii în fun­
cție de pregătirea și nivelul intelec­
tual al fiecăruia. Iar la nevoie, să 
încerce mai mulți actori pe un ace­
lași rol, renunțînd fără supărare și 
numai în scopul creării unui specta­
col cît mai bun, la cei care nu se 
potrivesc în unul sau altul din ro­
luri. Așa am lucrat în toate teatrele 
de la noi, așa am lucrat și în Fin­
landa, în Polonia și în Belgia. In 
asemenea cazuri am folosit mult me­
toda intuitivă, care nu rareori m-a 
ajutat și în teatrele noastre. Prin­
cipalul însă, pentru regizor atunci 
cînd se află într-un teatru nou, 
să cîștige încrederea echipei cu 
lucrează.

i— In afară de Constanța, tn 
giunea care se pregătește, 
mai pune în scenă spectacole și 
la alte teatre decît la Naționalul 
bucureștean ?

— Am fost invitat de teatrele 
din Bîrlad, din Pitești, din Galați. 
Am fost chemat de asemenea să pun 
în scenă la unul din teatrele Vienei 
„O noapte furtunoasă" și la Am­
sterdam „O scrisoare pierdută". în 
funcție de sarcinile mele la Națio­
nal, voi încerca pe cît posibil să fac 
față tuturor acestor invitații, toate 
fiind pentru mine la fel de impor­
tante, în sensul în care pe de o par­
te îmi pot aduce modesta mea con­
tribuție la dezvoltarea mișcării tea­
trale din țara noastră, pe de altă 
parte să ajut la cunoașterea drama­
turgiei romînești peste hotare."

In așteptarea viitoarei premiere 
de la Constanța, cea mai apropiată 
în realizare dintre planurile prim- 
regizonului Naționalului bucurește­
an, i-am urat cît mal multe succese 
în noua stagiune, care peste numai 
două luni își va deschide porțile.

MARIANA PÎRVULESCU

REFLECTOR.
• Păpușarii brașoveni re­

zervă spectatorilor lor o 
suprizi estivală: Primul 
spectacol pentru cei mari. 
Regizorul Bujor Ripeanu a 
ales pentru noul spectacol 
trei bucăți muzicale din 
repertoriul universal. Sim­
pla enunțare pune pe citi­
tor în temă : „Carnavalul 
animalelor", de Saint Sa- 
ăns, „Petrică șl lupul" de 
Prokofiev, „Ucenicul vră­
jitor" de Paul Dukas. Cea 
mai avansată în pregătiri 
e „Carnavalul animalelor". 
Momentele imaginate de 
Saint Saens și intitulate 
plastic „Leul" „Fosilele", 
„Personaje cu urechi 
lungi", „Antilopele", „Ele­
fantul" au stimulat fante­
zia regizorului și pictoru­
lui scenograf Maria Du­
mitrescu în crearea unor 
personaje și moravuri de 
mult cunoscute spectatori­
lor.

Sînt 14 astfel de secven­
țe, atent concepute regizo­
ral și scenografic și bine 
amplasate ca atare în fon­
dul muzical al lui Saint 
Saens.

Realizarea „Ucenicului 
vrăjitor" a fost încredințată 
lui Constantin Mara, stu­
dent în ultimul an la Insti­
tutul de Arte Plastice și 
debutant ca atare. O dero­
gare fericit inspirată de la 
subiectul cunoscutului basm 
a dus la transpunerea ideii 
în plină contemporaneita­
te. E și aici un savant des­
coperitor al unei extraordi­
nare energii ce poate face 
ca florile să poată crește 
fără soare. Există și un tî- 
năr care avînd pe mină a- 
ceastă energie dezvoltă pe 
comic experiențele savan­
tului, precum și un perso­
naj cu joben la a cărei 
apariție florile se usucă.

Mi

Ia 
părere

se pare 
ultimele 

Giurchescu

teatre,
care trebuie

este tn cazul 
regizori, cea

esta 
care

sta-
veți

• In recentul său turneu, 
întreprins în Capitală, Tea­
trul de Stat din Timișoara, 
ne-a prezentat pe lingă 
spectacolele sale și un nu­
măr de șase programe de 
sală într-o ținută îngrijită 
atît din punctul de vedere 
al conținutului cit și al 
formei. Instructive, plăcu­
te la privit și ușor de ci­
tit, programele de sală ale 
Teatrului de Stat din Ti­
mișoara ar putea servi de 
exemplu și secretariatului 
literar al unor teatre din 
Capitală, care nu se preo­
cupă îndestul de această a- 
parent neînsemnată, dar 
atît de necesară și utilă la­
tură a oricărui spectacol. 
Un exemplu in această pri­
vință sînt foile cuprinzînd 
distribuția și care au con­
stituit în ultima vreme 
„programele" Teatrului Ti­
neretului.
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Mașina cu care pornisem la 
drum, alerga spre comuna Po­
iana. La un moment dat, șo­

ferul a frinat și mașina s-a oprit
— Pană ?
— Da de unde — răspunse omul 

de la volan. Nn știu încotro să a- 
puc.

Ne aflam la marginea localității 
Dobrîca. Șoseaua se bifurca t apă­
reau două drumuri de aceeași 
construcție și la fel de bătătorite. 
In plus, nu se afla nlcio indicație. 
Pe de altă parte, șoferul nu mai um­
blase pe drumurile respective. Totuși 
am avut noroc. în primul rînd, pen­
tru că am pornit ziua la drum și, 
apoi, datorită faptului că, numai 
peste vreo 10 minute de așteptare, 
a apărut un sătean.

Numai așa a ieșit șoferul din 
încurcătură. Cu siguranță că alții se 
descurcă mai greu, din cauza unei 
mici deficiențe, din cauză că gospo­
darii drumurilor nu s-au învrednicit 
să pună o tăbliță Indicatoare la lo­
cul cu pricina. Ne-am oprit la acest 
exemplu pentru a retine atenția a- 
supra unei importante probleme. în 
general, pe marile șosele se găsesc 
indicatoare necesare, dar există mai 
puțin interes pentru buna informa­
re a șoferilor sau a cetățenilor care 
călătoresc pe drumuri socotite de 
mai mică importantă. Pentru infor­
marea cetățenilor, s-au luat multe 
măsuri bune. în linii mari, proble­
mele sînt oarecum rezolvate.

Nu-i mai puțin adevărat insă că 
de multe ori lipsa unor mijloace 
simple de informare creează serioa­
se încurcături. Bunăoară, unitățile 
care se ocupă de transportul în co­
mun, au datoria să informeze pu­
blicul despre mersul autobuzelor și 
eventualele modificări pe parcurs. 
Pentru treaba asta «-a tipărit mer­
sul autobuzelor, iar în autogări sau 
In unele stații C.F.R. se găsesc a- 
nunțuri. A reduce însă informarea 
cetățenilor numai la mijloacele amin­
tite înseamnă destul de puțin. Fap­
tele demonstrează acest lucru. în

strada Filimon Sîrbu, din orașul 
Deva, există o stație importantă 
pentru autobuze, dar în afară de 
semnul care indică existența ei, nu 
se găsește nici un alt mijloc de in­
formare. Prin stația respectivă trec 
autobuze locale, autobuze I.R.T.A. 
care circulă rare Simeria, Hunedoa­
ra, Orăștie, Sibiu sau alte localități. 
Unele trebuie să oprească, iar altele 
nu, unele circulă din oră în oră, 
altele la intervale mai mari. Multi 
cetățeni nu cunosc aceste rînduieli 
în amănunt și ca atare pierd timpul 
așteptînd. cer lămuriri de la alții 
care așteaptă în stație și de multe 
ori capătă „informații" care mai 
mult complică treburile. Nu s-ar pu­
tea rezolva oare această problemă ? 
Fără îndoială că da. Se cere numai 
puțină preocupare din partea celor 
ce gospodăresc orașul respectiv.

Regiunea Hunedoara e bogată In 
locuri pitorești: are multe monu­
mente istorice sau naturale, are in­
teresante muzee, ca să nu mal amin­
tim de unitățile sale industriale care 
merită să fie cunoscute. Prea puțin 
se face însă pentru informarea ce­
tățenilor despre lucrurile respective. 
E drent, s-a tipărit ghidul regiunii 
Hunedoara, dar această carte utilă 
se găsește greu, lipsind chiar de la 
agențiile O.N.T.-Carpați. Mult mai 
hine ar fi să se întocmească și să se 
afișeze scurte prezentări desnre 
locuri, monumente sau muzee din 
regiune, indicîndu-se eventual posi­
bilitățile de transport.

Buna informare a cetățenilor ne­
cesită mai multă inițiativă. Măsurile 
luate în acest sens vin în sprijinul 
oamenilor, îi ajută să-și folosească 
rațional timpul, să rezolve operativ 
felurite treburi. E vorba deci de o 
problemă de interes cetățenesc care 
merită toată atenția. Altfel, lipsa mij­
loacelor pentru o informație mai 
mult sau mai puțin importantă în­
seamnă pierdere de timp și 
încurcături.

I. COJOCARU
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Utilaje există, dar cum
sînt ele folosite?

(Urmare din pag. l-a)

cînd utilajul lucrează sub posibili­
tăți, se defectează des sau se înre­
gistrează diverse alte întreruperi a 
căror cauze trebuie găsite Si înlă­
turate.

La Iași, raportul de lucru zilnic 
al utilajului nu reprezintă o oglindă 
a exploatării acestuia, el fiind pri­
vit de cei în măsură a-i confirma 
veridicitatea ca o simplă formalitate 
de înregistrare eronată a unor ore 
de lucru neefectuate în realitate. 
Din cîteva rapoarte centralizatoare 
găsite la serviciul mecanizării din 
șantier. rezultă o exploatare 
„ideală" a multora dintre utilajele 
grele prezente acolo. De exemplu în 
luna mai macaraua KSK-4, din 190 
de ore program lucrează efectiv 
202 (I), iar ZB-45 din 270 ore pro­
gram, lucrează efectiv 282 (!). Dar 
unde sînt orele de întrerupere 
cauzate de unele defecțiuni sau de 
lipsa energiei electrice, știut fiind 
că șantierul încă mal suferă din 
această cauză ? Altceva nu mai este 
specificat, în raport, nici chiar pro­
ducția realizată. Această situație 
provine din faptul că maiștrii con­
firmă rapoartele de lucru ale utila­
jelor doar... de două ori pe lună (!).

Este necesar să subliniem și o 
altă concluzie care se desprinde din 
neurmărirea continuă și susținută 
a exploatării utilajelor la acest șan­
tier și anume că supravegherea 
realizării sarcinilor de plan tehnic, 
atît în ce privește atingerea indici­
lor de mecanizare planificați cît și 

;8 introducerii tehnicii noi nu se
; 'face mai deloc.

■ De ce la Iași se întîlnesc aseme- 
rfya aspecte nu este greu de expli­
cat. Serviciul mecanic șef al între­
prinderii în loc să urmărească ra­
ționala folosire a utilajelor, crearea 
condițiilor corespunzătoare de pu­
nere în valoare a întregii eficiente 
a mecanizării, de perfecționare a 
unor dispozitive pentru a îmbună- 

1 tăți și ușura activitatea utilajelor 
- ferele este nevoit să facă față unor 

alte evidente ce le impune exploa­
tarea mijloacelor de transport $1 
utilaje aflate în dotarea proprie a 
întreprinderii.

! Atunci de ce mai există între­
prinderea de utilaje șl transport do­
tată cu personalul corespunzător 
unor activități de acest gen ? Care 

. este raționamentul dispersării aces- 
i' tor mijloace în toate întreprinderile 
\ trustului ? In nici un caz nu o mai 

Ifeună exploatare a lor, ci un con­
sum suplimentar de forte calificate 
și o risipă nejustificată de timp.

Credem că este cazul ca acestor 
întreprinderi de utilaje care sînt la

dispoziția fiecărui trust din țară să 
li se acorde mal multă importanță 
și să nu fie privite doar ca simple 
baze de parcare a utilajelor și mij­
loacelor de transport. Problema me­
canizării șantierelor să fie preluată 
în totalitate de aceste întreprinderi 
competente și specializate în aceas­
tă direcție, capabile să asigure fie­
cărui proces de muncă o mecanizare 
complexă, capabile să rezolve sar­
cinile de mecanizare în condiții cu 
mult mai bune decît în situația pre­
zentă care le limitează atribuțiile 
și le absolvă de răspunderea perso­
nală ce le revine atunci cînd 
semnalează unele greutăți.

Un fenomen caracteristic la
actuală pe multe șantiere ale patriei 
este acela că nu se mai folosesc 
pentru ridicarea materialului mă­
runt, frînghia, scripetele și căldarea. 
Dar în timp ce la Iași transportul 
acestor materiale s-a realizat în mod 
rațional cu ajutorul dispozitivelor 
de mică mecanizare (în special ma­
carale de fereastră), la Ploiești se 
folosesc tot utilajele grele (!).

La ambele șantiere mai există 
încă multe rezerve care nu au fost 
pe deplin valorificate. Dar cît tre­
buie să mai treacă oare ca să devină 
o preocupare vizibilă a conducerii 
trusturilor respective ?

Ing. C. AMARIȚEI
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Știri sportive
• Duminică pe stadionul Republi­

cii, la lumina reflectoarelor, se vor 
desfășura două întîlniri contînd 
pentru penultima etapă a campiona­
tului cat. A de fotbal, 
jocurilor este următorul: 
Știința Cluj (ora 
București-Știința 
20,30).
• Concursul ciclist

partioipă alergători ____ _____ ...
Romînă și R. D. Germană a început vi­
neri cu proba contra cronometrului pe 
echipe, disputată pe șoseaua București— 
Pitești. Echipa olimpică de tineret a 
R. P. Romîne (Bădără, Rusu, Ciocan, 
Ghera) a realizat cel mai bun timp, par- 
curgînd distanța de 100 km. în 2hl5’08’’ 
(medie orară 44,400 km.). Cu acest re­
zultat, cicliștii noștri au îndeplinit norma 
olimpică (2hl6’00”) fixată de federația ro­
mînă pentru anul 1963. Selecționata 
R. D. Germane alcătuită din cunoscuții 
cicliști Appier, Bruning, Scheibner și 
Muller, a ocupat locul doi în 2hl7‘35”.

Duminică, pe traseul București—Cîm- 
pina—București (180 km.) 
cu plecarea în bloc.

• Echipa de rotbal 
și-a început turneul în R. P. 
ră jucînd la Dunauivaros cu 
locală Metallurg. Fotbaliștii 
au obținut victoria cu scorul 
3—2 (0—1).

• Astăzi începe în orașul Miscolcz 
turneul internațional de șah „Me­
morialul „Lajos Asztalos". Participă 
marii maeștri Tal și Bronștein 
(U.R.S.S.), Filip (R. S. Cehoslovacă), 
Szabo și Bilek (R. P. Ungară), maeș­
tri internaționali Ghițescu (R.P.R.), 
Fuchs (R.D. Germană). Giustolizzi și 
Paoli (Italia), Lokvenk (Austria), 
Dely și Lengyel (R.P.U.), precum și 
alți maeștri din R. P. Polonă și R. 
P. Ungară.

Programul 
Steaua- 

18,30) și Dinamo 
Timișoara (ora

intemațional la care 
fruntași din R. P.

are loc

C.S.M.
o cursă

Reșița 
Unga- 
echipa 
romîni 

de

O

La fabrica da pro­
duse lactata 
„Rară al* din 
Cîmpulung - Mol­
dovenesc, dozarea 
și ambalarea lap­
telui praf se face 
cu mașini auto­
mate. Iat-o în cli­
șeul nostru, în 
prim plan pe mun­
citoarea Elvira 
Coca lucrînd la 
mașina automată 
da dozat lapte praf

Foto ! A
CONST ANTINESCU

O

Sosirea unei delegații italiene condusă 
de ministru! comerțului exterior

în Capitală a sosit vineri seara o 
delegație italiană condusă de sena­
torul Giuseppe Trabucchi, ministrul 
comerțului exterior, pentru inaugu­
rarea expoziției industriale italiene 
care va avea loc în ziua de 6 iulie.

Din delegație fac parte Vittorio 
Cervone, subsecretar de stat la Mi­
nisterul Comerțului Exterior, Giusep­
pe Dall’Oglio, președintele Institu­
tului italian pentru comerțul exte­
rior, Lodovico Groja, directorul ge­
neral în același institut, Carlo Gra- 
maglia, inspectorul general al Mi­
nisterului Comerțului Exterior și 
altș persoane oficiale.

Oaspeții italieni au fost salutați 
la sosire, pe aeroportul Băneasa, de 
Gogu Rădulescu, ministrul comerțu­
lui exterior, Pompillu Macovei, ad­
junct al ministrului afacerilor ex­
terne, Mihail Petri, adjunct al minis­
trului comerțului exterior și alte 
persoane oficiale.

Au fost de față Alberto Paveri 
Fontana, ministrul Italiei la Bucu­
rești, membri al legației, precum și 
unii membri ai delegației italiene 
care se află deja în tara noastră. 
(Agerpres).

Da Legația italiană a avut loc vi­
neri dimineața o conferință de pre­
să consacrată organizării la Bucu­
rești a Expoziției Industriale ita­
liene.

Dr. Alberto Paver! Fontana, mi­
nistrul Italiei la București, a salu­
tat pe ziariștii romîni, precum și 
pe trimișii speciali ai ziarelor și Ra­
diodifuziunii italiene.

Directorul expoziției, dr. Serafino 
Pucciano, a Informat pe larg pe

ziariști despre organizarea expozi­
ției și produsele ce vor fi prezenta­
te de numeroase firme italiene.

Președintele Institutului italian 
pentru comerțul exterior, Giuseppe 
Dall’Oglio, a răspuns apoi pe larg la 
întrebările puse de ziariștii romîni 
și Italieni, exprimîndu-și convin­
gerea că noua expoziție va contribui 
la dezvoltarea în continuare a 
lațiilor economice dintre Italia 
Romînia. (Agerpres).

re-
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Plecarea delegației Consiliului păcii pe întreaga Indie
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Dar spectatorii 1
8 Judo este
S tină vreme ... __  __ ___ __,
g țea lui, spectaculozitatea pe care o o- 
8 feră fiecare dispută a făcut însă ca în- 
8 tr-o perioadă scurtă să stîrnească inte- 
8 res în rîndurile spectatorilor. De acest 
2 lucru ne-am convins și joi seara asis- 
g tind la turneul international organizat 
8 în Capitală. Din păcate însă, organi- 
8 zarea acestui turneu a lăsat de dorit, 
8 fapt care în nici un caz nu poate con- 
8 tribui la popularizarea judoului. Spec- 
o tatorii, prezenti în număr mare, nu au 
8 avut posibilitatea să urmărească, în 
8 bune condițiuni întîlnirile deoarece ni- 
8 ' ’ ' ’ ....
8 „„ a
° prin statia de amplificare, regulile de 
8 luptă, puțin cunoscute la noi. Abia în 
8 partea finală în urma solicitărilor re-

un sport practicat de pu- 
în țara noastră. Frumuse-

8
8
S

meni — deși la masa juriului erau 8 
foarte mulți oficiali nu a explicat, | 

8

8
8
8

luptă, puțin cunoscute la noi. Abia în 
partea finală în urma solicitărilor re­
petate ale spectatorilor, organizatorii _ 
au dat unele explicații și acestea însă, 8 
destul de laconice. Pînă atunci nici 2 
rezultatul final al uneia sau alteia din-g 
tre confruntări nu era anunțat la timp, g

Un sport nou, cum este judo, cu re- 8 
guli de concurs destul de complicate, 8 
are nevoie de mai mult sprijin, în pri-1 
mul rînd din partea celor care actives- 2 
ză direct în această ramură, pentru ca g 
el să poată fi cunoscut de un număr g 
din ce în ce mai mare de spectatori, 8

I. BOCIOACĂ g

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

Vineri la amiază a părăsit Capi­
tala. îndreptîndu-se spre Varșovia, 
delegația Consiliului păcii pe în­
treaga Indie, condusă de Diwan 
Chaman Lall, membru al parlamen­
tului Indian, președintele Comitetu­
lui parlamentar 
pace 
tara

In

de luptă pentru 
din India, care ne-a vizitat 

într-o călătorie de bunăvoință, 
timpul șederii în țara noastră,

Vineri, după-amiază, a avut loc în 
aula Academiei R. P. Romîne o șe­
dință festivă consacrată comemorării 
lui Bogdan Petriceicu Hașdeu, cu pri­
lejul împlinirii a 125 de ani de la 
nașterea sa.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. lorgu Iordan, vicepre­
ședinte al Academiei R. P. Romîne.

La ședința festivă au participat 
academicieni, membri corespondenți 
ai Academiei R. P. Romîne, scriitori, 
cercetători științifici și alți oameni 
de știință și cultură.

Au fost apoi prezentate comunică- 
„B. P. Hașdeu și studiul limbiirile :

delegația a vizitat diferite instituții 
culturale, științifice și întreprinderi. 
De asemenea, delegația a fost pri­
mită la Marea Adunare Națională 
și la Ministerul Afacerilor Externe 
unde a avut întrevederi. înainte de 
plecare, oaspeții indieni au avut o 
întîlnire cu ziariști din Capitală, 
(Agerpres)

romîne", de acad. Al Rosetti, „B. P. 
Hașdeu și lingvistica indoeuropeană" 
de acad. Al. Graur, „B. P. Hașdeu — 
scriitorul” de Al. Dima, membru co­
respondent al Academiei R. P. Ro­
mîne, și „Activitatea istoriografică 
a lui B. P. Hașdeu" de V. Maciu, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne.

Vorbitorii au relevat personalitatea 
multilaterală a Iui Bogdan Petriceicu 
Hașdeu, punînd în lumină tot ceea 
ce este valoros în opera sa, care con­
stituie un bun permanent al culturii 
romînești. (Agerpres).

Turiști străini care ne vizitează țara
aceste zile în țara noastră au 
aproape 8 000 de noi turiști 

numeroase țări, printre care 
Bulgaria, Ceho- 
R. D. Germană, 

Italia,

In
sosit
din
Anglia, Austria,
slovacia, Franța,
R. F. Germană,
S. U.A., Ungaria, Uniunea Sovietică. 

O atracție deosebită o constituie

Polonia,

SUTE DE TIC-TACURI

stațiunile de pe litoral. Numeroase 
grupuri de turiști de peste hotare se 
află la odihnă în stațiunile de mun­
te — Sinaia, Predeal, Poiana Bra­
șov, Lacul Roșu și la cabanele din 
masivul Bucegi.

Pentru prima dată, prin inter­
mediul Oficiului Național de Turism 
„Carpați", au sosit turiști străini în 
stațiunile balneo-climatice Vatra 
Dornei și Eforie pentru diferite tra­
tamente medicale.

Săptămîna viitoare stnt așteptate 
noi grupuri de turiști străini. (Ager­
pres).

încăperea în care își are sediul 
serviciul de control tehnic al fabri­
cii de ceasornice „Victoria" din 
Arad nu seamănă nici pe departe 
cu o țesătorie. Cînd însă intri pe 
ușă, ai impresia că pășești în sala 
războaielor de țesut, datorită zum­
zetului ce te întîmpină. Acest zum­
zet de intensitate este dat de su­
tele, poate chiar de miile de ceasuri, 
supuse la controlul de funcționare 
în timp. în locuri special amenaja­
te, 12 tipuri diferite de ceasornice 
deșteptătoare și de birou ticăie con­
tinuu. Unde te întorci, vezi numai 
ceasuri, unele în probă, altele gata 
ambalate, urmînd să pornească spre 
magazine de specialitate.

După un început timid, la sfîrși- 
tul anului 1955, se fabrica capul de 
serie al primului model, producția 
fabricii a crescut treptat. In șapte 
ani, producția ei a sporit de 22 ori. 
Ceea ce s-a realizat în 1956 într-un 
an, se fabrică acum numai în 12 
zile. Totodată, au crescut calitatea 
și numărul de sortimente. Anul a- 
cesta, sortimentul de ceasornice se 
va lărgi ajungînd la 17. Printre ele, 
găsim modele noi de deșteptătoare 
mult mai mici și mai plate, care 
vor funcționa cu pietre — ceasuri 
de perete ce se vor întoarce din 8 
în 8 zile și ceasuri de birou. Tot­
odată, noua unitate industrială a 
fost utilată și completată cu noi 
spații de producție. In noile săli de 
fabricație modeme, date în folosin­
ță în ultimii ani, s-au adunat cea­

sornicarii Aradului, oraș cu tradiție 
în această meserie, pentru a da via­
ță la noi și noi tipuri de ceasornice 
deșteptătoare.

★
încă de pe cînd era copil, Petru 

Șimolan a fost atras 
mul ceasornicelor. Ar 
poată construi singur 
canisme. Ca ucenic la 
ceasornicar din oraș, Șimolan a învă­
țat repede meseria reușind să preia 
faima meșterului său. Dorința lui 
de a construi singur un ceas a fost 
realizată după 40 de ani de mese­
rie. Adesea spunea celorlalți cea­
sornicari din Arad că nu-i atît de 
greu să demontezi un ceasornic stri­
cat și apoi să-1 montezi bine, cît 
este de greu să-1 construiești sin­
gur. Fiind printre inițiatorii fabri­
cării de ceasuri romînești, Șimolan 
împreună cu Iosif Gal, Francisc 
Taler și alți cîțiva, toți ceasornicari 
cunoscuți din Arad, își valorifică 
din plin talentele.

La începutul anului acesta, s-a 
considerat necesară înființarea unui 
atelier de creație și prototipuri. Așa, 
după cum era de așteptat, printre 
cei ce lucrează în noul atelier se 
găsesc Petru Șimolan și Iosif Gal, 
care, alături de ceasornicarii noii 
generații, au și conceput trei proto­
tipuri de ceasornice ce urmează 
prezentate la viitorul pavilion 
mostre.

de mecanls- 
fi vrut să 
aceste me- 
cel mai bun

a fi 
de

★
în tînăra fabrică din Arad 

crează peste 400 de muncitori,
lu-

marea majoritate fiind tineri absol­
venți ai școlilor profesionale. Vîrsta 
medie a salariaților fabricii nu de­
pășește 25 de ani. îndrumați atent 
de meșteri ceasornicari cu vechime, 
cel tineri aduc o contribuție din ce 
în ce mai substanțială la producția 
fabricii. Iată-1 pe tehnicianul Mir­
cea Jenciu, care abia a terminat 
școala medie. El a și devenit cu­
noscut pentru contribuția adusă la 
reproiectarea unui tip de ceas, prin 
soluțiile constructive modeme pro­
puse.

Alături de el muncitorii Nicolae 
Burlan, Gheorghe Hass, Adalbert 
Leibovici și alții dau o nouă strălu­
cire faimei de buni meseriași pe 
care ceasornicarii Aradului și-au 
cîștigat-o. In primul trimestru al 
acestui an, reparațiile executate în 
termenul de garanție au fost de pa­
tru ori mai mici decît în perioada 
corespunzătoare a anului trecut, 
ceea ce denotă o îmbunătățire con­
tinuă a calității lor. Acesta este și 
rezultatul atenției cu care tinerii 
învață meseria de la vechi și pri- 
cepuți meșteri.

Vîrstnici și tineri, ceasornicari cu 
experiență sau învățăcei, muncitorii 
Fabricii de ceasornice din Arad își 
dăruiesc întreaga pricepere și putere 
de muncă pentru realizarea unor 
ceasornice ale căror calități să mul­
țumească pe fiecare cumpărător.

fliiiiiiiiiiiiiiiini

Relntoarcerea delegației ortodoxe 
romîne din Grecia

Vineri la amiază a sosit în Capitală, 
venind din Grecia, delegația de ierarhi 
și clerici ai Bisericii ortodoxe romîne, 
în frunte ou patriarhul Justinian, care 
a participat la festivitățile consacrate 
aniversării a 1.000 de ani de la înfiin­
țarea așezămîntului monastic de la Mun­
tele Athos.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, de­
legația a fost întîmpinată de mitropo­
litul Moldovei și Sucevei, dr. Justin 
Moisescu, ierarhi și clerici din Bucu­
rești.

Au fost de față Dumitru Dogaru, 
secretarul general al Departamentului 
Cultelor de pe lîngă Consiliul de Mi­
niștri, precum și E. P. Kerkinos, însăr­
cinat cu afaceri ad-interim al Greciei 
la București. (Agerpres)

Sfatul popular 
al orașului Onești 

regiunea Bacău
ANGAJEAZĂi

— Ingineri constructori 
electromecanici ;

— Arhitectă ;
— Tehnicieni I constructori

Doritorii trebuie să Îndepli­
nească condițiile de studii si 
stagiu conform legilor în 

goare.

ANTON DROST
Se asigură locuință

Aflnnoreo tfcncrnia
a Academici dc Științe a U.R.S.S.

MOSCOVA 5 (Agerpree). — După 
cum informează ziarul „Pravda", zi­
lele acestea a avut loc Adunarea ge­
nerală a Academiei de Științe a
U. R.S.S. care a adoptat noul statut și 
noua structură a Academiei. în cadrul 
Academiei au fost create 15 secții 
specializate care au sarcina de a con­

duce activitatea de cercetări știin­
țifice in principalele domenii ale 
științei contemporane. De asemenea, 
au fost create 3 secții ale Prezidiului 
Academiei de Științe, care vor con­
duce activitatea secțiilor specializate 
și a instituțiilor științifice ale Aca­
demiei.

Conform noului statut, alegerile în 
cadrul Academiei se țin o dată la 4 
ani. Adunarea generală a ales pe M.
V. Keldîș ca președinte al academiei 
și 5 vicepreședinți. N. M. Slsaklan 
a fost ales secretar științific principal 
al Academiei.

• LONDRA — Agerpres. Trei 
membri ai Parlamentului englez au 
depus la 4 iulie tn Camera Comu­
nelor o moțiune tn care ti condamnă 
pe cei vinovați de incidentul care a 
avut loc recent tn urma pătrunde­
rii unui grup de soldați englezi pe 
teritoriul Republicii Arabe Yemen 
Si propun guvernului englez să re­
examineze posibilitatea restabilirii 
relațiilor diplomatice cu guvernul 
yemenit, care, cu prilejul incidentu­
lui, a dat un exemplu de respecta­
re a dreptului internațional, elibe- 
rtnd bolnavii și femeile, iar ulterior, 
tn urma tratativelor, eliberînd pe 
toți prizonierii.

• SAIGON. — Agerpres î Potrivit 
știrilor sosite din Vietnamul de sud, 
prețurile produselor alimentare din 
Vietnamul de sud au crescut, în timp 
ce salariile au rămas neschimbate. Pre­
turile zahărului, cărbunelui, lemnelor 
de foc și zarzavaturilor etc. au crescut 
de la 50 la 100 la sută. în ultimul timp 
autoritățile regimului Ngo Dinh Diem 
au majorat de la 10 la 25 la sută pre­
țul apei potabile. Prețul zahărului din 
import a crescut de la 70 la 100 la 
sută. în același timp, prețul la zahărul 
produs de companiile care se află sub

dominația monopolurilor americane din 
Vietnamul de rad a-a dublat
• GEORGETOWN 5 (Agerpres). -< 

Agențiile de presă relatează că în Gu­
yana Britanică elementele reacționara 
continuă acțiunile teroriste. în locali­
tatea Mackenzie, centru al producției 
de bauxită, teroriștii au incendiat o 
clăd'ire. Trei persoane au fost rănite. 
La Georgetown alte trei case au fost 
distruse de incendii provocate de te­
roriști. Acțiuni similare au avut loc în 
localitățile Victoria, Wismer, Mahai- 
cony etc. în legătură cu aceasta gu­
vernatorul britanio din Guyana a pro­
mulgat o lege care prevede închisoare 
pe viață pentru cel ce se fao vinovați 
de violențe de acest fel.

Din Londra, agenția Reuter anunță 
că Duncan Sandys, ministrul coloniilor 
al Angliei a declarat tn Camera Co­
munelor că intenționează să plece în 
Guyana Britanică săptămîna viitoare. 
Potrivit agenției Reuter, Harold Wil­
son, liderul opoziției a declarat în ca­
drai aceleași ședințe a Camerei Comu­
nelor că Sandys trebuia să plece încă 
de multă vreme în Guyana Britanică 
pentru a încerca să normalizeze situația 
de acolo, sprijinind guvernul legal al 
lui Cheddl Jagan.

★
După cum relatează agenția Reuter, 

Brindley, Benn, prim-ministru adjunct 
al Guyanei Britanice, aflat la Londra 
încă de săptămînă trecută pentru a dis­
cuta cu oficialități ale guvernului bri­
tanio și cu membri ai Parlamentului 
britanio situația din Guyana Britanică, 
a declarat că „guvernul britanic, gu­
vernatorul șl comisarul poliției din a- 
cest teritoriu trebuie să poarte întreaga 
răspundere pentru înrăutățirea situa­
ției*. El a cerut guvernului englez să 
dea curs „răspunderii ce-i revine con­
form constituției de a sprijini guvernul 
Guyanei Britanice în menținerea lega­
lității și ordinei".

• ELISABETHVILLE — Ager­
pres. In urma apelului lansat de că­
tre guvernul central congolez, pri­
mul grup de 115 soldați aparțintnd 
fostei jandarmerii katangheze s-a 
predat guvernului provinciei katan­
gheze. După cum se știe, după li­
chidarea secesiunii, jandarmii s-au 
refugiat tn junglă și au început să 
se dedea la atacuri împotriva arma­
tei naționale congoleze, populației 
și împotriva autorităților guvernu­
lui central.

Vești din țările socialiste
U.R.S.S.

BRATSK 5 (Agerpres). — La 
hidrocentrala de la Bratsk au in­
trat în funcțiune încă două agrega­
te — al 11-lea și 12-lea — cu o pu­
tere de cîte 225.000 kilowați fiecare. 
In prezent puterea instalată a hidro­
centralei a ajuns la 2.700.000 kilo­
wați, ceea ce depășește puterea in­
stalată totală a hidrocentralei „Con­
gresul al XXII-lea al P.C.U.S." de 
pe Volga. Hidrocentrala de la Bratsk 
a devenit acum cea mai puternică 
din lume.

R. P. CHINEZĂ
PEKIN 5 (Agerpres). — Industria 

chimică — ramură relativ tînără a 
R. P. Chineze — livrează in prezent 
peste 8.000 tipuri de diferite produ­
se- Mărfurile industriei chimice 
chineze se bucură de o mare apre­
ciere nu numai pe piața internă, ci 
și peste hotare. Uzina din Tianțzin, 
de pildă, exportă în 26 de țări peste 
30 tipuri de coloranți. Se dezvoltă 
cu succes producția de îngrășămin­
te chimice, mase plastice, fibre sin­
tetice, cauciuc sintetic. Numai com­
binatul chimic din orașul Nankin dă 
anual economiei naționale între 
5.500—6.000 tone de îngrășăminte 
azotoase și superfosfatice și alte 
tipuri de îngrășăminte.

R. P. POLONĂ
VARȘOVIA 5 Corespondentul 

Agerpres transmite: Așa-numitul 
„cocs format", obținut de curînd în 
Industria minieră poloneză, este 
considerat ca un important succes

științific și industrial. Acest nou 
combustibil întrebuințat în indus­
tria metalurgică se produce din căr­
bune obișnuit. In apropiere de 
Kedzierzyn a fost construită o uzină 
de „cocs format", care va produce 
în acest an 200.000 tone din acest 
combustibil. Mașinile și utilajul mo­
dern al uzinei sînt de producție 
poloneză.

R. P. UNGARĂ
BUDAPESTA 5 (Agerpres). — în 

următorii doi ani vor fi alocați 73 
milioane forinți pentru dezvoltarea 
fabricii de aparate electrotehnice, de 
radio și televizoare din Szekesfeher- 
var. Aproximativ 70 la sută din 
această sumă va fi folosită pentru 
îmbunătățirea tehnologiei, procu­
rarea de noi utilaje. Modernizarea 
producției și a produselor a și fost 
începută. Recent a fost dată în 
funcțiune o nouă bandă de manta) 
de pe care iese la fiecare 2,5 minute 
cite un nou aparat.

R. P. MONGOLA
ULAN-BATOR 5 (Agerpres). — în 

prezent, în Mongolia, unde există 
mari perspective pentru creșterea 
animalelor, se duce o intensă mun­
că pentru valorificarea a noi tere­
nuri pentru pășuni. Se prevede ca 
în următorii 10 ani să fie alimen­
tate cu apă 135 milioane ha de pă­
șuni. Numai în 1963, pentru lucră­
rile de alimentare cu apă a pășuni­
lor vor fi cheltuit! 18 milioane tu- 
ferici, cu 7 milioane mai mult decît 
în anul precedent, iar suprafața pă­
șunilor valorificate va fi de peste 4 
milioane ha.

INFORMAȚII
Vineri i plecat spre Uniunea Sovietică 

delegația de cineaști romîni condusă de 
Mihnea Gheorghiu, președintele Consiliului 
cinematografiei din Comitetul de Stat pen­
tru Cultură și Artă, care va participa la 
cel de-al IlI-lea Festival internațional al 
filmului de la Moscova. Cu același avion 
a plecat și regizorul Ion Popescu-Gopo in 
calitate de membru al juriului pentru fil­
mele de scurt metraj.

Cinematografia noastră va fi reprezen­
tată la acest festival de filmul „Lupeni-29".

★
Vineri a Început In Sala Consiliului lo­

cal al sindicatelor din Capitală consfă­
tuirea anuală a cadrelor didactice din 
școlile profesionale, tehnice și de maiștri 
ale Ministerului Industriei Ușoare. La con­
sfătuire participă directorii școlilor șl În­
treprinderilor tutelare, muncitori fruntași, 
tehnicieni și specialiști din acest sector.

Consfătuirea analizează activitatea de 
învățămînt și educație desfășurată în anul 
școlar ce s-a încheiat și elaborează pla­
nul de măsuri în vederea creării unor con­
diții cît mai bune pentru noul an școlar.

în 1962—1963 aceste școli au fost absol­
vite de 3.800 de elevi care s-au calificat 
In diferite meserii, cum ar fi cele de țe­
sători, tricoteri, marochineri, sticlari etc.

★
La Întreprinderea textilă Galați, colec­

tivul de creație a realizat noi modele de 
țesături. Pentru țesăturile vopsite uni, im­
primate și satinate s-au creat 16 desene 
noi cu numeroase poziții coloristice. Noile 
țesături sînt destinate sezonului de vară 
și toamnă.

Colectivul de actori ai secției maghiare 
a Teatrului de Stat din Oradea a prezen­
tat joi seara în premieră comedia shakes­
peariană „Nevestele vesele din Windsor". 
Aceasta este ultima premieră din actuala 
stagiune a teatrului or&dean. Regia specta­
colului este semnată de H. Borbath 
Magda.

★
Numărul unităților cooperatiste de con­

sum din mediul rural in care deservirea 
se efectuează fără vînzător, sporește șim- 
țitor și tn acest an. La Dolhasca și Da­
raban se fao ultimele pregătiri pentru 
darea In folosință a 2 noi unități alimen­
tare cu autoservire, iar la Gura Humoru­
lui și Daraban vor funcționa, cu Începere 
din prima jumătate a lunii iulie, 2 libră­
rii, bazate pe același sistem. Pînă la «fîr- 
șitul anului vor mai lua ființă pe Întreg 
cuprinsul regiunii Suceava alte 15 unități 
aparținînd cooperației de consum, pe bază 
de autoservire.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto Central din 5 iulie 

1963, au fost extrase din urnă următoarele 
numere :
8 53 88 66 40 17 27 .56 5 47

Premiul special A : 5 88 53
Premiul special B : 17 27 66
Premiul special C: 8 40 47
Fond de premii s 548.518
Tragerea următoare va avea loo la 12 

iulie 1963, In orașul Constanța.

vi-
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Situația din Argentina în ajunul
alegerilor prezidențiale

o

In Uniunea sovietica a lost construita iu-

Săptămînă africanăde-al doilea nu se știe nimic. (Ag.).

între

atomoeledrică

• Guvernul din Mali a hotărît ca Re­
publica Mali să aloce 25 milioane franci 
pentru fondul special de ajutorare a miș­
cărilor de eliberare naționale de pe teri­
toriile dependente din Africa. (Ag.).

Bagramian.
delegația a avut în- 
cu reprezentanții or- 
de partid și de stat,

• Consiliul de Miniștri al Republicii 
Cuba a adoptat o hotărîre cu privire t la 
crearea unui centru de coordonare a dez­
voltării părții de nord a provinciei Oriente. 
Printre sarcinile acestui centru figurează 
coordonarea tuturor lucrărilor legate de 
construcția în această regiune a noilor în­
treprinderi pentru producția de nichel și 
cobalt, a uzinelor metalurgice și rafină­
riilor de petrol, a centralelor electrice. (Ag.).

• Un grup de 20 de cunoscuțî indu­
striași englezi din domeniul construcției 
de mașini grele, mașini-unelte și metalur­
giei au dat publicității la 5 iulie un ra­
port intitulat: „Cântați încheierea de 
tranzacții în răsărit", prin care cer gu­
vernului să lărgească activ comerțul dintre 
Anglia și țările socialiste. (Ag.).

• Deasupra golfului Matusima din Ja­
ponia s-au ciocnit în aer două reactoare 
„F-86" aparținînd forțelor aeriene militare 
japoneze. Pilotul unui avion a reușit să se 
salveze cu parașuta. Despre soarta celui

Marea Mediterană 
o zonă fără arma 

nucleară
ATENA 5. — (Coresp. , Âgerpres 

transmite): Din inițiativa Comitetu­
lui grec pentru destindere și pace, 
a avut loc la Salonic un mare mi­
ting care s-a desfășurat sub lozin­
cile „Nu bazelor", „Pace și demo­
crație". Participanții la miting s-au 
pronunțat pentru încheierea de ur­
gență a anchetei în legătură cu do­
sarul Lambrakis, pentru dizolvarea 
organizațiilor neofasciste, pentru 
restabilirea democrației în țară, 
pentru crearea în Marea Medite­
rană a unei zone lipsite de arma 
nucleară.

La miting a luat cuvîntul Mano- 
lis Glezos care a cerut poporului 
grec să-și intensifice lupta pentru 
pace și democrație. Au mai luat 
cuvîntul acad. Kostas Vamalis, Leon 
Kukulas, președintele Asociației 
Scriitorilor din Grecia și avocatul 
Patsas, din partea Comitetului pă­
cii din Salonic.

BUENOS AIRES 5 (Âgerpres). — în 
scopul împiedicării exprimării libere a 
votului cu prilejul alegerilor preziden­
țiale care vor avea loc la 7 iulie, gu­
vernul argentinian a invalidat o serie 
de candidați din partea Frontului 
popular și național din Argentina. 
Potrivit agenției U.P.I., 11 candidați ai 
acestui front pentru funcția de guver­
natori au fost descalificați. In urma a- 
cestor măsuri, cele șapte partide făcînd 
parte din Frontul popular și național 
au cerut membrilor lor să boicoteze a- 
legerile de duminică și să introducă în 
urne buletine albe.

într-o declarație făcută la 4 iulie, Vi­
cente Solano Lima, candidatul acestui 
front pentru alegerile prezidențiale,

care nu va mai participa la alegeri, a 
menționat că hotărîrea Frontului cu 
privire la boicot este consecința „frau­
dei puse la cale de guvern".

Agenția U.P.I. menționează, de ase­
menea, că liderii celor 62 de uniuni 
sindicale, membre ale Confederației Ge­
nerale a Muncii din Argentina care, 
după cum s-a mai anunțat, au cerut 
membrilor lor să boicoteze alegerile in- 
troducînd în urne buletine de vot albe, 
s-au întrunit în seara zilei de 4 iulie 
pentru a discuta posibilitățile declan­
șării unei greve generale.

ALGER: Demonstrație consacrata 
primei aniversari 

a independentei tarii

Vizita delegației 
militare romine 

in U.R.S.S.
MOSCOVA 5 (Âgerpres). — Dele­

gația militară romînă condusă de ge­
neral de armată Leontin Sălăjan, mi­
nistrul Forțelor Armate ale R. P. Ro­
mine, a vizitat în zilele de 3, 4 și 5 
iulie orașele Gorki, Kuibîșev și 
Sverdlovsk, principalele obiective in­
dustriale din aceste orașe, monumen­
tele istorice, muzeele „V. I. Lenin 
și „M. V. Frunze".

Delegația este însoțită în vizita sa 
prin U.R.S.S. de mareșal al Uniunii 
Sovietice I. H.

Pretutindeni, 
tilniri cordiale 
ganelor locale 
cu reprezentanții garnizoanelor mili­
tare, cu muncitori, tehnicieni și ingi­
neri din fabrici și uzine.

Intre demonstranții agricultori și 
forțele de poliție au avut Ioc în 
mai multe rinduri incidente violente 
soldate cu răniți. In fotografii: as­
pecte de la o acțiune represivă îm­

potriva manifestanților

MOSCOVA 5 (Âgerpres). — în Uniu­
nea Sovietică a fost construită prima 
centrală atomo-electrică mobilă, care 
poate fi transportată în orice regiune pe 
calea ferată, pe nave sau cu avioanele.

Centrala are o putere de 700 kW. Ea 
a fost instalată în orașul Melekess din 
regiunea Ulianov, la Institutul de cer­
cetări al Comitetului de stat pentru fo­
losirea energiei atomice al U.R.S.S. Cen­
trala va furniza curent în luna august.

Ea funcționează pe bază de agent ter­
mic organic, este demontabilă, iar greu­
tatea celui mai mare subansamblu sl ei 
nu depășește 12 tone. Pentru montarea 
întregului utilaj sînt necesare mai pu­
țin de 5 luni. Clădirea tip este o cons­
trucție foarte simplă. Asemenea instala­
ții vor fi utilizate în locurile îndepărtate 
de sursele de alimentare cu energie.

ALGER 5 (Âgerpres). — La 5 
lie în capitala Algeriei a avut loc o 
mare demonstrație consacrată pri­
mei aniversări a independenței ță­
rii. Prin fața tribunei în care se a- 
flau membrii guvernului în frunte 
cu Ben Bella, delegațiile străine in­
vitate cu acest prilej și corpul di­
plomatic, au defilat mii de locuitori 
ai Algerului. Seara au fost organi­
zate mari serbări populare.

Comunicat cu privire la excluderea 
Portugaliei de la Conferința pentru 

problemele instrucției publice

GENEVA 5 (Âgerpres). — La 5 iu­
lie, Biroul Conferinței internațio­
nale pentru problemele instrucției 
publice, care are loc la Geneva din 
inițiativa U.N.E.S.C.O. și a Biroului 
internațional de educație, a dat pu­
blicității un comunicat cu privire 
la excluderea delegației portugheze 
de la această conferință. In comuni­
cat se arată că, în ciuda rezoluției 
adoptate la ședința din 4 iulie, dele­
gația portugheză a continuat să se 
prezinte la lucrările conferinței și în 
dimineața zilei de 5 iulie. Secretaria­
tul conferinței, continuă comunica­
tul, face cunoscut delegației portu­
gheze că consideră rezoluția adop­
tată la 4 iulie ca fiind executorie și 
în consecință delegația portugheză 
nu mai poate avea acces la lucrările 
conferinței.

în sprijinul rezoluției de exclude­
re a Portugaliei propusă de țările 
africane s-a pronunțat și Costin Nă­
dejde, conducătorul delegației R. P. 
Romîne.

HAVANA 5 (Âgerpres). — „Bolivia 
nu va duce la îndeplinire nici o hotă­
rîre a O.S.A. la a cărei aprobare ea nu 
a luat parte", a declarat reprezentanți­
lor presei Fellman Velarde, ministrul a- 
facerilor externe al Boliviei, comentînd 
„recomandările" adoptate la 3 iulie de 
Organizația Statelor Americane de a nu 
se permite cetățenilor din țărilq Ame- 
ricii Latine să viziteze Cuba. Ziarul u- 
ruguayan „Epoca" a condamnat, de a- 
semenea, „recomandările" Consiliului

O.S.A. care interzic vizitele în Cuba. 
Aceste „recomandări", subliniază zia­
rul, încalcă drepturile și garanțiile pre­
văzute de constituția Uruguayului. Zia­
rul „Tercera de la Hora", organ al 
Partidului radical din Chile, salută în- 
tr-un articol de fond declarația minis­
trului afacerilor externe chilian, Carlos 
Martinez Sotomayer, că Chile intențio­
nează să voteze împotriva planurilor a- 
doptate de Organizația Statelor Ameri­
cane, planuri care urmăresc să izoleze 
Cuba de celelalte țări latino-americane.

guvernelor celor două țări, 
care primul ministru francez 
dou, ministrul de externe 
de Murville, vicecancelarul 
succesorul desemnat al lui Adenauer 
și alți miniștri. (Ag.).
• Potrivit datelor furnizate de Minis­

terul Muncii din Malaya, numărul șome­
rilor din această țară este do 64.000, de­
pășind cu 2.700 numărul de șomeri din 
luna aprilie. (Ag.).
• Ziarul „Morning 

2.500 de învățători de 
tare din Caraci nu 
aproximativ o lună, 
lor și familiilor lor 
Un învățător de la 
de pildă, primește 
aproximativ 100 rupii, ceea ce este mai 
puțin decît venitul unui paznic sau co­
misionar. (Ag.).

pnntre 
Pompi- 
Couve 

Erhard,

S. U. A

Dezbateri in parlamentul austriac
VIENA 5 (Âgerpres). — în Aus­

tria se manifestă un puternic cu­
rent de opinie împotriva reîntoarce­
rii eventuale în țară a arhiducelui 
Otto de Habsburg, fiul ultimului 
împărat al Austro-Ungariei, și care 
se autointitulează „pretendent" la 
coroana „Imperiului Austro-Ungar". 
După cum se știe, prezența sa în 
Austria fusese interzisă, dar în urma 
unor manevre diplomatice sprijinite

Demonstrații ale populației

de culoare împotriva segregației rasiale
NEW YORK 5 (Âgerpres). — La 

4 iulie, în S.U.A. au avut loc noi 
demonstrații organizate de popu­
lația de culoare în sprijinul dreptu­
rilor sale. După cum relatează agen­
țiile de presă, la Chicago, unde are 
loc Congresul asociației naționale 
pentru propășirea populației de cu­
loare, a avut loc o puternică de­
monstrație împotriva discriminării 
rasiale. în fruntea unei coloane al­
cătuită din mii de participanți se 
aflau conducătorii asociației, pre­
cum și James Meredith, primul stu­
dent de culoare al Universității din 
Mississippi, fratele liderului popu­
lației de culoare Medgar Evers, asa­
sinat recent de către rasiști la 
Jackson, precum și cei doi copii ai 
acestuia. După demonstrația, în 
parcul central al orașului Chicago, 
a avut Ioc un mare miting la care 
populația de culoare și-a demonstrat 
hotărîrea de a-și apăra revendică­
rile pînă la capăt.

La Baltimore (statul Maryland) 
cu prilejul unei mari 
împotriva segregației, 
rasiste au arestat 283 de persoane. 
Arestări au avut loc și cu prilejul 
manifestațiilor de la Jones Beach 
(New York), unde demonstranții 
purtau pancarte de condamnare a 
discriminării rasiale.

Manifestații au avut loc, de ase­
menea, la Chapel Hill (Carolina de 
nord), Danville 
Diego (California).

„New York Journal American" anunță că 
senatorii rasiști din statele sudice au în­
ceput un război politie și economic ori­
ginal împotriva guvernului Kennedy. Co­
respondentul arată că, în cadrul unei con­
sfătuiri a senatorilor din statele sudice, au 
fost adoptate instrucțiuni secrete pentru 
senatorii acestor state, care se află în 
fruntea comisiilor și subcomisiilor senato­
riale, pentru ca ei să frîneze prin toate 
mijloacele posibile discutarea și aprobarea 
tuturor propunerilor legislative ale guver­
nului.

de partidul populist, unul din par­
tidele guvernului de coaliție al Aus­
triei, s-a adoptat un text juridic 
prin care se permite reîntoarcerea 
și stabilirea sa în Austria. De la în­
ceput acest text a fost viu combă­
tut nu numai de către partidele de 
opoziție, ci chiar și de partidul so­
cialist, membru al coaliției guver­
namentale. La 4 iulie au avut loc 
dezbateri parlamentare în această 
problemă și cu acest prilej, după 
discuții pe care agențiile de presă 
le-au calificat drept „furtunoase", 
partidul populist a fost pus în mi­
noritate. Cu 84 de voturi (76 apar- 
ținînd partidului socialist și 8 par­
tidului liberal) contra 81 — partidul 
populist ■— adunarea națională aus­
triacă a adoptat o rezoluție prin 
care „invită" guvernul să ia măsuri 
pentru a împiedica reîntoarcerea în 
Austria a lui Otto de Habsburg. A 
fost adoptat, de asemenea, un pro­
iect de lege prin care se stabilește 
că Parlamentul austriac va trebui 
să fie consultat pe viitor în legătu­
ră cu orice declarație făcută de 
așa-numitul „pretendent", mai ales 
dacă acesta își manifestă dorința de 
a se reîntoarce în Austria.

• In urma unor lungi dezbateri 
liderii olandezi ai partidelor popular ca­
tolic, liberal, antirevoluționar și Uniunea 
creștin-istorică s-a ajuns la o înțelegere 
ca cele patru partide să formeze viitorul 
guvern olandez. După acordul intervenit 
între liderii celor patru partide, regina a 
însărcinat pe J. E. De Quay, fostul prim- 
ministru să formeze noul guvern. (F.P.).

• Greva de 16 zile a celor 1.200 de 
muncitori de la întreprinderea textilă 
„Iphanet" din Salonic, s-a încheiat cu 
succes. Patronul fabricii a fost nevoit să 
accepte satisfacerea 
lor cu privire 
(Ag.).

la
revendicării greviști- 
majorarea salariilor.

italian prezidat de 
____ __  ____  _ primit votul de înves­
titură în Senatul italian. In favoarea gu­
vernului au votat 133 senatori, contra 110 
și doi s-au abținut. 76 de senatori nu au 
participat la vot. (Ag.).

• Noul guvern 
Giovanni Leone a

• Vineri s-au încheiat la Bonn tra­
tativele franco-vest-germane la care 
au participat timp de 
ședințele de Gaulle și 
denauer. Considerată 
de lucru" — prima din
nuale la nivelul cel mai înalt prevă­
zute prin tratatul franco-vest-german 
— ea a reunit în același timp în ca­
pitala R.F.G. și numeroși membri al

două zile pre- 
cancelarul A- 
ca o „întîlnire 
întîlnirile bia-

Corespondență din New York

manifestații 
autoritățile

(Virginia), San

• NEW YORK. —- Âgerpres : Cores­
pondentul din Washington al ziarului

Pe vremea războiului, cînd gu­
vernul Statelor Unite dorea să 
reducă folosirea transporturi­

lor în comun, în toate stațiile de cale 
ferată și autobuze puteau fi citite 
inscripții cu următorul conținut: 
este oare această călătorie necesară?

Pe nici unul din aeroporturile pe 
unde a trecut recent în călătoria sa 
președintele Kennedy nu s-a aflat o 
asemenea inscripție deși după pă­
rerea multor observatori americani 
prezența ei ar fi fost justificată.

Comentatorii sînt de acord că din 
punct de vedere politic și diploma­
tic, călătoria reprezintă un eșec. 
Astfel, președintele nu a putut de­
termina nici guvernul italian și nici 
pe cel englez să sprijine propunerea

FRANȚA: Ciocniri între țărani și politie
PARIS 5 (Âgerpres). — Ca urmare a puternicelor miș­

cări țărănești care s-au desfășurat în ultima vreme în 
Franța împotriva politicii oficiale' de sprijinire a im­
porturilor de produse agricole pe piața franceză, deși 
Franța nu are nevoie de ele, guvernul a fost silit să dea 
publicității un comunicat în care se spune că, începînd 
cu data de 1 iulie, Franța va înceta în mod provizoriu 
importul de roșii șl fructe.

După cum relatează corespondentul din Paris al agen­
ției U.P.I., la 4 iulie, sute de țărani veniți din diferite 
localități din sudul Franței au demonstrat pe cele patru 
poduri care traversează rîul Durance, în apropiere de 
localitatea Meyragues. împotriva demonstranților, au 
fost trimise puternice forțe polițienești înarmate cu puști 
și bastoane de cauciuc.

Agențiile occidentale de presă anunță că ciocniri s-au 
produs la Marsilia între aproximativ 400 de fermieri și 
polițiști, atunci cînd fermierii au încercat să rupă cor­
doanele poliției și să ajungă la clădirea prefecturii pen­
tru a înainta un protest prefectului. Importante forțe 
polițienești au ocupat poziții în jurul orașului Avignon 
pentru a împiedica pe fermieri să pătrundă în această 
localitate.
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Corespondență din Londra
nunțat caracter politic, ea fiind îndrep­
tată și împotriva constituției impusă de 
către guvernul britanic, constituție care 
prevede între altele că doar o treime 
din locurile consiliului legislativ al Swa- 
zilandului să fie ocupată de către afri­
cani. (De notat că populația acestui te­
ritoriu se compune din 255.000 africani 
și 10.000 europeni!).

Deși greviștii și luptătorii pentru in­
dependență din Swaziland sînt supuși 
represiunilor, este totuși îndoielnic că e- 
liberarea africanilor din acest teritoriu 
mai poate fi amînată multă vreme prin 
forță.

Referindu-se la lupta popoarelor afri­
cane pentru eliberarea completă a ma­
relui lor continent, sir Roy Velensky de­
clara, nu de mult, că „panafricanismul 
nu dispune nici de arme și nici de un 
buget". Dar după conferința de la Ad­
dis Abeba, în care s-a hotărît că po­
poarele independente din Africa vor 
sprijini moral și material pe frații lor 
încătușați încă, acest lucru nu mai este 
valabil. După cum sublinia recent și 
ziarul „Guardian", panafricanismul este 
în prezent „foarte real și eficace".

BOB LEESON

bază nu mai este „utilă", dar o serie de 
ziare subliniază că în ultimii ani au fost 
cheltuite pentru ea multe milioane de 
lire sterline. Și nu întîmplător. După 
cum se știe, de la bazele din Kenya au 
fost aduse în Swaziland forțele colonia­
liste pentru înăbușirea recentei greve a 
minerilor din acest teritoriu. Faptul a 
întărit și mai mult hotărîrea cu care gu­
vernul Kenyei, condus de Jomo Keny­
atta, a insistat ca trupele engleze să fie 
retrase

Cele ce se întîmplă în Africa centra­
lă și în Africa de est demonstrează că 
guvernului britanic îi este din ce în ce 
mai greu să-și mențină vechile poziții 
de dominație.

In această situație obiectivul cercu­
rilor colonialiste engleze este să-și con­
centreze forțele în Rhodesia de sud, sin­
gurul teritoriu al falitei federații în care 
africanii — deși constituie 90 la sută 
din populație — nu au fost admiși să 
participe la guvern. De subliniat că u- 
nul din rezultatele conferinței de la Vic­
toria Falls este că grosul forțelor arma­
te ale federației care se destramă — 
printre care bombardierele „Canberra", 
tancuri și elicoptere — vor fi predate 
guvernului Rhodesiei de sud în fruntea 
căruia se află plantatorul rasist Winston 
Field. In această ordine de idei, merită 
atenție faptul că, așa cum arăta ziarul 
„Guardian". avioanele staționate la baze 
din Rhodesia de sud au fost cele care 
au asigurat transportul, de la bazele 
din Kenya, a trupelor britanice care au 
înăbușit recenta grevă din Swaziland.

Sprijinindu-se pe Rhodesia de sud, 
colonialismul va încerca să mai conți­
nute, acolo unde poate, vechea sa poli­
tică.

De altfel, chiar înăbușirea prin forță 
a grevei muncitorilor africani de la mi­
nele de asbest din Swaziland constituie 
un exemplu grăitor în această privință. 
Aceste mine aparțin unei companii cu 
sediul la Johannesburg (Republica Sud- 
Africană) companie care la rîndul său 
aparține monopolului ashestului „Tur­
ner and Newell" din Anglia.

Minerii din Swaziland declaraseră 
grevă spre a obține salarii mai mari și 
condiții mai omenești de muncă. Dar în 
același timp greva lor a avut și un pro-

/n ofensiva lor pentru indepen­
dență, popoarele africane au în­
registrat, în această săptămînă, 

un nou pas înainte. Citeva evenimente 
de importanță incontestabilă vin să con­
firme acest fapt.

O declarație a guvernului englez, 
dată marți publicității, anunța că la 12 
decembrie va fi proclamată indepen­
dența Kenyei. O dată cu obținerea inde­
pendenței de către Kenya, trei tinere 
state din răsăritul Africii — Kenya, V- 
ganda și Tanganika — se vor uni într-o 
federație a Africii de est. Este posibil 
ca și micul stat Zanzibar, care a obținut 
cu o săptămînă înainte autonomia in­
ternă, să se alăture în viitor acestei noi 
federații.

Tot în cursul zilei de marți s-a anun­
țat că Federația Africii centrale — sau 
Federația Rhodesia-Nyassaland — în­
jghebată de colonialiști și dominată de 
reprezentanții lor, rasiștii albi, urmea­
ză să fie desființată.

Hotărîrea cu privire la desmembrarea 
Federației Africii centrale, condusă timp 
de mulți ani de către înveteratul rasist 
Roy Welensky, a fost rezultatul unor 
tratative înverșunate duse de către de­
legațiile celor trei teritorii implicate — 
Rhodesia de nord, Rhodesia de sud și 
Nyassalandul — cu reprezentantul Ma­
tei Britanii. R. A. Buttler, ministrul pen­
tru problemele Africii centrale, în ca­
drul conferinței de la Victoria Falls.

Dintre ziarele britanice numai 
„Times" a aprobat, din punct de vede­
re diplomatic, aceste două evenimente. 
In schimb, ziarul „Daily Express" le 
numește „tragedii africane", iar ziarul 
„Daily Telegraph" scrie că „politica 
bine intenționată a Marei Britanii în 
Africa pare să se destrame".

Ceea ce a indispus mai cu seamă 
cercurile de dreapta din Anglia este 
faptul că uriașa bază militară britanică 
de la Kahawa din Kenya urmează să 
fie părăsită de către forțele armate ale 
Angliei, așa cum se arată în amintita 
declarație a guvernului englez, „în ma­
ximum un an de la data acordării in­
dependenței". Totodată Kenya va înce­
ta să mai pună la dispoziția Angliei o 
bază pentru bombardierele „Vicker’s". 
Guvernul

din țara sa.

5 iulie 1963

— Âgerpres. La 4 iulie 
în Marea Britanie ale-

Statelor Unite de înființare a unei 
forțe nucleare multilaterale a 
N.A.T.O., care, ar accelera acapa­
rarea de către Germania occiden­
tală a controlului armelor nucleare.

Dar eșecul său în Europa este 
relativ mic în comparație cu pro­
blemele cărora trebuie să le facă 
față, acasă, în Statele Unite. Cele 
două probleme principale sînt: lupta 
populației de culoare pentru drep­
turi civile și înrăutățirea situației 
intervenției americane în Vietnamul 
de sud.

în legătură cu prima problemă, 
Kennedy a supus Congresului un 
program privitor la drepturile ci­
vile și în prezent au loc dezbateri 
pe marginea acestuia. Este vădit 
încă de pe acum că acest program 

va fi mult ciuntit 
deși chiar și pre­
ședintele recu­
noaște că este 
vorba doar de un 
minimum accepta­
bil pentru negri, 
în plus, progra­
mul nu-și propune 
să rezolve pro­
blema fundamen­
tală, care este a- 
ceea a șomajului 
negrilor. Nu există 
suficiente locuri 

muncă și ast- 
atît negrii cît 
albii continuă 
alerge 

muncă.
Aceasta 

principala 
blemă pe 
intern., 

în același 
în Vietnamul de 
sud criza se coace. 
Kennedy a nu-

Aspect dintr-o închisoare din Birmingham : negri arestați în timpul demonstrațiilor antisegregațio- 
niste așteaptă pe podea într-o celulă să fie,,judecați"

după

este 
pro 
plan

timp

mit un nou ambasador acolo, pe 
Henry Cabot Lodge, fostul conducă­
tor al delegației S.U.A. la O.N.U. în 
perioada de guvernare a republica­
nilor. Lodge ocupă și acum o pozi­
ție înaltă în ierarhia partidului re­
publican din opoziție. Numirea sa 
constituie o încercare din partea lui 
Kennedy de a se apăra, din punct 
de vedere politic, de explozia criti­
cilor republicane în legătură cu evo­
luția situației din Vietnamul de sud.

În cercuri bine informate se spune 
că Statele Unite intenționează să se 
debaraseze de Ngo Dinh Diem, care 
este tot mai izolat și compromis. 
Tocmai pentru desfășurarea unei 
astfel de operații delicate a fost de­
semnat ca ambasador un republi­
can, care nu este expus atacurilor 
opoziției. Statele Unite își dau sea­
ma totodată că înlăturarea lui Diem 
implică un mare risc, și anume a- 
cela ca un nou guvern sud-vietna- 
mez să hotărască să revizuiască po­
litica de pînă acum și să ajungă la 
o înțelegere cu Frontul de eliberare 
națională.

Dacă la toate acestea mai adău­
găm agravarea situației sociale din 
Statele Unite subliniată de iminența 
grevei feroviarilor americani care 
— paralizînd întregul transport fe­
roviar — poate avea consecințe eco­
nomice serioase, ne putem da și mai 
bine seama de ce un comentator era 
îndreptățit să remarce ieri că în 
viitoarele săptămîni președintele 
Kennedy va fi asediat de atîtea 
încurcături americane îneît va în­
cepe să dorească să plece din nou 
în Europa occidentală, întrucît eșecu­
rile suferite în cursul ultimei că­
lătorii i se vor părea floare la 
ureche.

CARL MARZAN1
5 iulie 1963.

britanic pretinde că această

Noi fapte despre trecutul 
lui Globke și Hopf

5 (Âgerpres). 
care apare la

— Revista 
Hamburg,

Infrlngeri ale conservatorilor
LONDRA 

au avut loc 
geri parțiale pentru completarea
mandatelor parlamentare rămase 
vacante în două circumscripții e- 
lectorale. In ambele cazuri victoria 
a revenit candidaților partidului 
laburist, care și-au sporit în mod 
substanțial voturile față de can- 
didații guvernului. La Deptford, 
circumscripția electorală situată în 
regiunea docurilor londoneze, can­
didatul partidului conservator a ob­
ținut numai 19 la sută față de 38 
la sută la alegerile precedente. In 
cealaltă circumscripție electorală, 
West Bromwich, în regiunea indus­
trială din centrul Angliei, 
tul conservator a pierdut, 
menea, aproape 20 la sută 
turi.

candida- 
de ase- 
din vo-

BONN 
„Stern", 
bazîndu-se pe o serie de documente, 
citează noi fapte despre trecutul cri­
minal al actualilor înalți funcționari 
de la Bonn, Globke și Hopf. Pri­
mul deține postul de secretar de 
stat în Departamentul cancelarului 
federal, iar al doilea este secretar 
de stat la Ministerul de război. Pînă 
în prezent, despre trecutul nazist al 
lui Globke se știa că el a fost inter- 
gretuKcel mai competent al legilor 
rasiste în Reichul hitlerist. Noile 
documente ilustrează un alt aspect 
ăl activității sale din timpul nazis­
mului. Din inițiativa lui Globke, 
care era pe atunci consilier în Mi­
nisterul Afacerilor Interne, și a lui 
Hopf, care era consilier superior în 
administrația hitleristă din orașul 
cehoslovac Eline (actualmente Gott- 
waldov), erau condamnați la moarte 
piloții cehoslovaci luați prizonieri 
care făceau parte din aviația alia- 
ților.

Revista publică extrase din aceste 
documente, în care se arată că 
Globke, opinînd pentru condamna­
rea la moarte a piloților prizonieri, 
a acționat chiar fără aprobarea lui 
Hitler. Dictatorul fascist nu se de­
cidea la această măsură pentru că 
se temea de contramăsuri împotri­
va prizonierilor germani de către 
aliați. Știind acest lucru, Globke a 
obținut ca sentințele de condamnare 
la moarte să fie pronunțate nemij­
locit de către administrația protec­
toratului german al Boemiei și Mo- 
raviel.

Rolul pe care l-a avut consilierul 
superior Hopf la Eline rezultă din 
originalul scrisorii sale adresate pro­
tectorului Boemiei și Moraviei, Von 
Neurat.h, datată 3 februarie 1940. în 
această scrisoare, care purta men­
țiunea „secret", Hopf se plîngea de 
„pasivitatea" tribunalelor naziste 
din Cehoslovacia și cerea insistent 
condamnarea la moarte a cehilor 
luați prizonieri, scrie revista.

ÎN CURlND VOR ÎNCEPE

Consultări cu privire 
la acordarea independenței 

Zanzibarului
LONDRA 5 (Âgerpres). — La 4 iu­

lie, ca urmare a cererii Consiliului 
legislativ (parlamentul) al Zanzibaru­
lui, guvernul englez a anunțat că va 
începe consultări cu guvernul acestui 
teritoriu imediat după alegerile care 
vor avea loc în cursul săptămînli vii­
toare în vederea fixării datei acor­
dării independenței. După cum se știe, 
Zanzibaru] care s-a aflat sub domi­
nația Angliei încă din anul 1890 a 
obținut autonomie internă la 24 Iu­
nie a.c.
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